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Уважаемые участники конференции!

(Слайд 1) «Для того, чтобы наш мир менялся и процветал,  необходимо сделать образование доступным и  качественным». Я думаю, что эти слова В.В.Путина в полной мере раскрывают тему нашей сегодняшней конференции и акцентируют внимание на современных требованиях к качеству образования. Всё это, безусловно, задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования. 
(Слайд 2) Сегодня мы подводим итоги работы 2016-2017 учебного года, обсуждаем проблемы и принимаем важные решения для дальнейшего развития муниципальной системы образования, основной целью которой является обеспечение доступного и качественного образования всех граждан. 
(Слайд 3) Система образования Данковского района включает в себя 12 дошкольных учреждений, 9 общеобразовательных и 3 учреждения дополнительного образования.
Новое качество обучения и воспитания  в образовательной системе района обеспечивается обновлением содержания и технологий образования, переподготовкой педагогических кадров и эффективным использованием имеющихся ресурсов, развитием конкурентной среды предоставления образовательных услуг. В общем объеме расходов бюджета Данковского района расходы на образование составляют 70%. 
 К новому учебному году межведомственной комиссией принято 24 образовательные организации. Это 100% предъявленных к приемке учреждений. По программе подготовки к учебному году из средств местного бюджета выделено 1 млн. 907 тыс. рублей. В этом году запланированы  и проведены  работы по капитальному ремонту в двух зданиях лицея № 4. В детском саду № 7 планируется ремонт бассейна, в школе ремонт спортивного зала
Особое внимание уделяется газовым топочным. Приобретены котлы в школы с. Ягодное и Тёпловский филиал на сумму свыше 500,0 тыс. рублей.
Для улучшения питания в сельских школах и детских садах к новому учебному году приобретаются холодильники для хранения мяса и столы для разделки мяса птицы, кухонный инвентарь на сумму свыше 250,0 тысяч рублей.

Привлечение федеральных и областных средств в условиях бюджетных ограничений - это хорошая финансовая поддержка для образовательных организаций. (Слайд 4)
 По программе «Развитие образования Липецкой области» на создание условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности отремонтирован спортивный зал в школе с. Воскресенское на сумму 1 млн. 159 тыс. рублей. 


(Слайд 5) В Детском саду № 3 обновлены условия посещения  для детей-инвалидов. Обустроен отдельный пандус при входе в специально отведенную группу. В санитарной комнате установлены поручни для детей с ограниченными возможностями здоровья. Создан дополнительный логопедический кабинет. В дальнейшем планируется приобретение уличного светового монитора со встроенным компьютерным блоком управления, детского реабилитационного кресла, стола-парты для занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Общая сумма затрат на условиях софинансирования составит 540 тысяч рублей.

(Слайд 6) Значительным достижением стало окончание строительства нового физкультурно-оздоровительного центра на базе спортивной школы и обновление стадиона со сверхсовременным футбольным полем и беговыми дорожками с искусственным покрытием. В эти объекты были вложены 73 млн. 87 тысяч рублей - средства из федерального, областного и районного бюджетов, закуплено спортивного инвентаря и оборудования на сумму 6 млн. 550 тысяч. (Слайд 7)
Образование живет в условиях постоянных перемен и следует государственным образовательным приоритетам, которые подкрепляются федеральными средствами: вчера – это развитие школьной инфраструктуры и строительство учреждений образования, сегодня – обновление содержания образования, завтра – освоение новых электронных систем и ресурсов. Но во все времена непререкаемым приоритетом в образовании было и остается воспитание личности ребенка, и эта работа зависит не столько от финансовых вложений, сколько от личности педагога. 
(Слайд 8) В Данковском районе в сфере образования работают 567 педагогов: 188 педагогов в дошкольных учреждениях, 330 - в общеобразовательных учреждениях и 49 педагогов дополнительного образования. 
     (Слайд 9) На сегодняшний день в кадровом составе дошкольного образования остаётся нерешённая проблема: только 42 % педагогов имеют высшее педагогическое образование.


Важнейшим средством оценки и развития профессионализма учителя является прохождение аттестации. Наиболее благоприятная ситуация складывается в дополнительном образовании – 33% педагогов имеют высшую квалификационную категорию, в дошкольном образовании – 28 %, и в общеобразовательных организациях работают с высшей категорией только 22 % педагогов. К сожалению, в районе сокращается количество педагогов с высшей квалификационной категорией. Причиной этого, в отдельных случаях является невысокий уровень самооценки педагогами своей профессиональной деятельности, в других - недостаток достижений обучающихся на уровне региона.
В Данковском районе ведется работа по созданию и обновлению муниципального резерва управленческих и педагогических кадров. Вместе с тем сохранение тенденции старения кадров остается актуальным.

(Слайд 10) Среди педагогов образовательных организаций около 8 % в возрасте до 30 лет, от 30 до 39 лет 18%,  основная масса работающих педагогов в возрасте от 40 до 60 лет – 55 %, возросла численность работающих педагогов - пенсионеров по возрасту.

В начале 2016 – 2017  учебного года в образовательные организации района трудоустроились 9 молодых специалистов, сегодня мы приняли в свои ряды 12 педагогов. 

В связи с этим руководителям образовательных организаций необходимо прогнозировать потребность в кадрах и подбор будущих специалистов из числа талантливых выпускников с последующим их обучением по целевому направлению, продолжить работу по возрождению наставничества.
Руководители, работающие в системе образования сегодня, стремятся не только следовать традициям, но и совершенствовать свою профессиональную деятельность.  (Слайд 11) В 2017 году директор лицея № 4 Меркулова Ирина Николаевна награждена Международной академией общественного признания орденом «За вклад в просвещение». За высокие достижения в труде и большой вклад в социально-экономическое развитие района Дементьева Любовь Дмитриевна, заведующий детским садом № 1, занесена на районную Доску Почета.
Учитель, воспитатель всегда были центральными фигурами в образовании. Готовность к творческой инновационной деятельности, участию в профессиональных конкурсах  в современных условиях – важнейшее качество педагога - профессионала, без наличия которого невозможно достичь  высокого уровня педагогического мастерства. 
(Слайд 12) Так в 2016 – 2017 учебном году Потафеева Оксана Викторовна, педагог-психолог детского сада № 4 «Ягодка» стала победителем  областного конкурса программ психолого-педагогических технологий формирования и развития достижений обучающихся в условиях реализации ФГОС в  номинации «Технологии сопровождения детско-родительских отношений». 
Пересыпкина Марина Сергеевна, воспитатель детского сада № 1 «Солнышко», призер областного общественного конкурса «Экологичекое воспитание в семье» в номинации «Помощники родной природы».
(Слайд 13) Верхошанская Оксана Валерьевна, воспитатель детского сада № 4 стала участницей областного конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года - 2017». 
Среди педагогов общеобразовательных учреждений хотелось бы отметить Сазонову Ирину Ивановну, учителя технологии школы № 1, победителя районного конкурса «Учитель года», (Слайд 14) Понятовскую Юлию Николаевну, учителя начальных классов школы № 1, победителя национального конкурса на соискание премии «STEM-педагог 2017». Это конкурс для учителей, применяющих образовательные решения LEGO в урочной или внеурочной деятельности. Юлия Николаевна приняла участие в симпозиуме «Образование с ЛЕГО 2017», который проходил в Дании с 9 по 11 мая 2017 года.

Соснову Любовь Анатольевну, учителя изобразительного искусства лицея № 4 лауреата премии им К.А. Москаленко, (Слайд 15) Новикову Оксану Алексеевну -  победителя региональной акции по основам дорожной безопасности как лучший классный руководитель «Знание – жизнь 2016», Чернышеву Марину Викторовну, педагога-психолога лицея, которая заняла 2 место в региональном этапе конкурса профессионального мастерства.

(Слайд 16) В 2017 году Балашовой Рите Валентиновне - учителю начальных классов лицея № 4 г. присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Липецкой области». Вручение нагрудного знака, удостоверения, а также чествование лауреатов пройдёт в торжественной обстановке в День учителя в областном центре.

Радуют успехи педагогов дополнительного образования:

В июне 2017 г. присвоено звание «Почётный гражданин Данковского района» Малюкову Ивану Фёдоровичу, педагогу Центра детского творчества.

(Слайд 17) Шепелёва Маргарита Николаевна тренер – преподаватель по плаванию детско-юношеской спортивной школы стала победителем областного публичного конкурса «Сердце отдаю детям», в июле 2017 года за высокие достижения в труде и большой вклад в социально-экономическое развитие района занесена на районную Доску Почета.
(Слайд 18) За многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие физической культуры и спорта – удостоены Благодарностей главы администрации Липецкой области методист Детско-юношеской спортивной школы Лоцман Ирина Алексеевна, тренер по баскетболу Носова Ирина Васильевна, (Слайд 19) тренер-преподаватель по футболу Гончаров Борис Иванович.
Портрет Невзоровой Анны Николаевны,  педагога дополнительного образования Центра детского творчества размещён на доске почёта «Лучшая молодёжь города Данкова - 2017».
Понимая, что качество образования невозможно без повышения социального статуса педагога, пристальное внимание уделяется реализации Программы Правительства РФ по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда. За прошедший год выполнена задача по сохранению средней заработной платы учителей на уровне средней заработной платы по экономике региона.
(Слайд 20) Среднемесячная заработная плата педагогических работников на 1 августа  2017 г. составила:

- в общеобразовательных организациях  – 24365 руб.;
- педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 21513 руб.;

- педагогов дополнительного образования – 24516 руб.
Суммы указаны с учетом выплат отпускных.
(Слайд 21) Дошкольное образование было и остается в фокусе внимания как со стороны органов власти всех уровней, так и общественности. В первую очередь это касается сферы обеспечения качественного и доступного дошкольного образования. 
В районе проживает 2138 детей в возрасте от 1 года до 7 лет. Посещают дошкольные учреждения 1457, что составляет 68 %, детей предшкольного возраста – 98 %. 320 детей получили направления на 2017-2018 учебный год  в дошкольные учреждения в соответствии с очередностью. Образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования получают и дети-инвалиды. На территории  района зарегистрировано 22 ребенка – инвалида дошкольного возраста, из которых 8 детей (36,4%) посещают общеразвивающие группы в дошкольных учреждениях. Важным условием гарантии общедоступности дошкольного образования является сохранение родительской платы на социально приемлемом уровне:  в 2017 году она осталась  на уровне 2016 года и составляет 1188 рублей в месяц. В разрезе муниципалитетов области наш район по данному показателю в средних позициях. 
(Слайд 22) В целях обеспечения качества услуг дошкольного образования детские сады уже три года работают по  федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования.  Результаты ФГОС дошкольного образования свидетельствуют о своевременности его введения. Ожидания родителей, что в детском саду будет обеспечено индивидуальное развитие ребенка, учет его образовательных потребностей, а не общая подготовка к школе, оправдались. Большая часть родителей дошкольников  заинтересованы в развитии дополнительного образования в дошкольных учреждениях, в том числе и на платной основе. 1119 детей  получают дополнительные образовательные услуги, что составляет  116 %  от общего числа дошкольников города (некоторые дети занимаются в двух и более кружках). 

Развивается потенциал дополнительного образования и в сельских детских садах,  в этом году получена лицензия на дополнительную образовательную программу тремя сельскими детскими садами. Это Берёзовский детский сад (заведующий Ермилова Елена Николаевна), детский сад «Капелька» с. Воскресенское (заведующий Болошова Наталья Алексеевна), детский сад с. Спешнево-Ивановское (заведующий Мальцева Светлана Владимировна)
 (Слайд 23) Центральное место  в процессе обновления российского образования отводится общему образованию. Деятельность общеобразовательных организаций направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми. 

    На конец 2016-2017 учебного года  численность обучающихся в 9 общеобразовательных учреждениях Данковского района составила 3245  человек, 205 классов. Средняя наполняемость классов составила в селе 9 человек, в городе – 24 человека. Количество обучающихся, приходящихся на одного учителя, в среднем по району – 12 детей. В новом учебном году за парты сядут 3290 обучающихся, что на 45 человек больше, из них 345 первоклассников. 
Одной из главных задач в части обеспечения прав детей на получение качественного и доступного общего образования вне зависимости от места жительства является безопасный и своевременный подвоз школьников в общеобразовательные организации.

(Слайд 24) В прошлом учебном году в нашем районе по 22 маршрутам доставляли детей в образовательные учреждения 24 автобуса: 18 автобусов марки ПАЗ и 6 ГАЗелей. Ежедневно в школы района подвозились 548 детей. В начале 2016 – 2017 учебного года в лицее произошла замена автобуса, срок эксплуатации которого 10 лет. В рамках программы обновления школьных автобусных парков по заявке отдела образования школа с. Берёзовка получила новое транспортное средство марки ПАЗ. Всем общеобразовательным учреждениям необходимо вести работу, направленную на обеспечение соблюдения  законодательства при организации регулярного безопасного подвоза обучающихся. 

(Слайд 25) Современные условия пребывания детей в образовательном учреждении влияют не только на образовательные результаты, но и на сохранение, укрепление детского здоровья. Помимо этого очевидного факта слагаемые сохранения и развития здоровья детей в образовательном учреждении достаточно просты: хорошее питание, сбалансированный режим физической и интеллектуальной нагрузки, интерес к учебным занятиям, организация отдыха и оздоровления в свободное от занятий время. Не случайно в Федеральном Законе «Об образовании» отдельные статьи посвящены организации питания обучающихся и охране их здоровья. (Слайд 26) Охват детей горячим питанием в районе в 2016 - 2017 учебном году составил 100. По охвату горячим питанием наиболее благоприятная обстановка складывается в сельских школах за счёт овощей с пришкольных участков и помощи спонсоров. 
(Слайд 27)

В соответствии с распоряжением администрации Данковского муниципального района комиссией проведена проверка качества питания общеобразовательных школ и целевого использования средств, предназначенных на питание обучающихся. В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
- не соблюдается двухнедельное меню.

- отступление фактического рациона питания от среднесуточных наборов пищевых продуктов, занижение веса объёма порций;

- отступление от технологических карт при приготовлении пищи;
Развитие системы горячего питание стоит на особом контроле отдела образования, такие проверки продолжатся и в новом учебном году. Руководству школ необходимо уделять должное внимание контролю за питанием обучающихся. 
Уважаемые коллеги!
(Слайд 28) Новая школа - это школа с новым содержанием образования, с первого сентября более половины учеников будут учиться по новым Федеральным государственным образовательным стандартам. Это все обучающиеся с 1 по 7-й классы и пилотный 8-й класс в лицее  № 4. 
В целях обеспечения единства образовательного пространства РФ и поддержки введения Федерального государственного образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений действует новая процедура оценки качества общего образования – Всероссийские проверочные работы. (Слайд 29)
Результаты выполнения ВПР по учебным предметам «Русский язык», «Математика» и «Окружающий мир» показывают, что предметные и метапредметные результаты, в том числе сформированность универсальных учебных действий и овладение межпредметными понятиями, продемонстрированы обучающимися 4-х классов на достаточно высоком уровне, что указывает на успешное освоение основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС.
(Слайд 30) Качество знаний в 4-х классах (Слайд 31) русскому языку – 80%, по математике -77%, окружающему миру – 82% .

Вместе с тем, есть обучающиеся 4-х классов, которые не овладели материалом на уровне базовой подготовки (7 обучающихся – по математике и русскому языку, что составило 2%). 
Однако, на уровне района неоднократно поднимался вопрос о завышении результатов в начальной школе. Следует еще раз подчеркнуть, что целевой установкой ФГОС является научить учиться обучающихся. Учитель должен организовать деятельность школьников в инновационной образовательной среде, а не искусственно влиять на результаты в процессе проведения ВПР. Образовательные организации должны видеть во Всероссийских проверочных работах действенный инструмент для определения реального уровня образования обучающихся.

В режиме апробации  Всероссийские проверочные работы проведены в 5 и 11 классах.

(Слайд 32 ) 5 класс: по русскому языку, математике, истории, биологии. (Слайд 33)
11 класс:  по географии, физике, химии, биологии, истории.  В 11 классах Всероссийские проверочные работы проводились  для обучающихся, не выбравших ЕГЭ по соответствующим предметам. 

Одним из показателей качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников общеобразовательных учреждений. В этом направлении проведена очень большая и кропотливая работа, хочу поблагодарить всех учителей школ района, работавших в период проведения аттестации.
Единый государственный экзамен входит в число основных механизмов достижения качества образования.    (Слайд 34)
    В экзаменационный период нарушений Порядка проведения ЕГЭ, технических сбоев и фактов размещения КИМ в сети Интернет в Данковском муниципальном районе не зафиксировано.

     Апелляций о нарушении установленного Порядка проведения ГИА в 2017 году не поступало.

    К государственной итоговой аттестации в 2017 году в форме ЕГЭ  было допущено – 136 выпускников из 137 обучающихся  (выпускник школы с. Баловнево не получил допуск к государственной итоговой аттестации).

 По результатам средних баллов ЕГЭ в этом году наблюдается небольшой рост.
Средний балл в районе по русскому языку – 67, в 2016 году -  66 баллов.

     (Слайд 35) По результатам среднего балла учащихся лучшие результаты по русскому языку в районе показали школа № 1  (72 балла), школа  с. Воскресенское (71 балл), Березовская школа (70 баллов).  Наименьший средний балл на экзамене по русскому языку набрали: учащиеся школ: с. Баловнево (62 балла), с. Спешнево-Ивановское (63 балла). 

«Высокобальниками» по русскому языку порадовала школа № 1. Три выпускницы школы набрали 90 и более баллов. 

 
(Слайд 36) Средний балл по математике базового уровня по району составил - 4,6 балла,  в прошлом году 4 балла. Наименьший средний балл по математике базового уровня  показали учащиеся школы  с. Спешнево-Ивановское - 3,9 баллов. Остальные учреждения показали результаты выше среднего показателя.

 Средний балл по математике профильного уровня по району составил 46 баллов, по области 49,3 балла.  Наибольший средний балл показали выпускники школы с. Воскресенское - 49 баллов. Наименьший средний балл показали выпускники школы с. Спешнево-Ивановское  - 40,4 балла.

      (Слайд 37)  Процент участия в других предметах ЕГЭ существенно не изменился, по-прежнему востребованными остаются обществознание, физика, история. Реже сдают  иностранные языки, литературу, географию. 

  Количество   участников, которые не смогли преодолеть минимальные пороги,   сохранилось на уровне прошлых лет.

136 выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании, что составляет 99 % от общего количества. Из них 34 аттестата с отличием - это 25% всех выпускников.

   В 2017  году государственная итоговая аттестация для выпускников 9-х классов в форме основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена проводилась в штатном режиме. (Слайд 38)
    Функционировало 3 пункта проведения экзаменов на базе школы № 1, лицея № 4, один пункт на дому в с. Новоникольское. Доставка экзаменационных материалов осуществлялась уполномоченными представителями государственной экзаменационной комиссии в Данковском муниципальном районе. 

     Для получения аттестата об основном  общем образовании в этом году девятиклассникам необходимо было успешно пройти аттестацию по 4 учебным предметам: двум обязательным и двум предметам по выбору.
   303  учащихся прошли аттестацию в форме ОГЭ  и 6  учащихся сдавали государственной выпускной экзамен в традиционной форме по двум обязательным предметам. 

Из 311 выпускников 2016-2017 учебного года 309 обучающихся приняли участие в государственной итоговой аттестации, что составляет     99 % от общего количества: один ученик не допущен к государственной (итоговой) аттестации и оставлен на повторное обучение, один выпускник не сдавал экзамены по болезни, ему предстоит пройти аттестацию в сентябре. 
22 девятиклассника получили аттестаты особого образца «с отличием», что составило 7 %.
Итоговая аттестация показывает необходимость внесения изменений в систему подготовки учащихся к экзаменам, а именно: проведение индивидуальной и дифференцированной работы с учениками, постоянная и конкретная работа с родителями, работа по повышению мотивации учащихся. 

Одновременно должна быть выстроена разветвлённая система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности. (Слайд 39) Большое внимание в районе уделяется олимпиадному движению, это уже традиционно одна из самых популярных массовых форм работы с одаренными детьми во всех образовательных учреждениях. С  8 ноября по 24 ноября 2016 года проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 24 предметам. (Слайд 40) В нём приняли участие  559 учащихся. Общее количество победителей и призёров в районе 136  человек из них 58 победителей и 78 призёров, что составляет 48% от учащихся 7-11 классов из 9 школ города и района. Третий год в муниципальном этапе Олимпиады по математике принимали участие 37 обучающиеся 5-6 классов из них 1победитель в 5 классе.


 Лидерами по количеству победителей и призёров в процентном соотношении стали учащиеся школы №1 (директор Блинова Н.А.), лицея № 4 (директор Меркулова И.Н.). Хорошие результаты показали учащиеся Бигильдинской школы 10 призовых мест, школы  с.Спешнево-Ивановское - 8 призовых мест,  3 призовых места в Баловневской школе , в школе с.Берёзовка 2 призовых места, 1 призовое место в Воскресеновской школе. Нет победителей и призёров ни по одному предмету в учреждениях с. Ивановка и с.Ягодное. 

(Слайд 41) 63 учащихся Данковского района  участвовали в олимпиадах областного уровня. 

(Слайд 42) Хорошие результаты  показали  учащиеся первой школы - 1 ученица (учитель – Новичков Сергей Анатольевич), 2 учащихся (учитель Грязнев Андрей Владимирович) по физической культуре, лицея № 4 (2 – е обучающихся - это воспитанники Вялых Геннадия Михайловича по технологии, Сосновой Любови Анатольевны по МХК), 2 учащихся из школы с.Спешнево-Ивановское  - воспитанники Кулешова Александра Алексеевича по физической культуре и Федянина Владислава Николаевича по географии), обучающийся лицея № 4 по астрономии.

 Ученик лицея № 4 - победитель регионального этапа, наставником которого является Вялых Геннадий Михайлович, успешно участвовал в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по технологии, заняв место абсолютного победителя. 2 обучающихся школы №1 показали хорошие результаты по физической культуре (учитель Грязнев Андрей Владимирович)

    Более системной и результативной стала работа по организации и проведению олимпиады по Основам православной культуры. Отмечается устойчивая положительная динамика. Обучающийся лицея № 4 Дымов Максим (9 кл.) набрал наибольшее количество баллов в региональном этапе, награждён дипломом 1 степени.  
В последние годы в российском обществе произошли изменения, которые повлияли на формирование ценностных ориентаций подрастающего поколения, поэтому особое значение приобретает возрождение лучших традиций и обычаев отечественной системы образования.
(Слайд 43)
   В Данковском муниципальном районе при поддержке администрации и при непосредственном участии и наставничестве Регионального отделения «Союза Казаков-Воинов России и Зарубежья» осенью 2016 года  созданы три казачьих класса: в лицее № 4, школах села  Воскресенское и Спешнево-Ивановское.  Это  42 обучающихся: 15 мальчишек и 27 девчонок. 
   Создание казачьих  классов вызвано нашей убежденностью в необходимости формирования у подростков чувства ответственности за судьбу России, своего родного края и готовности к самоотверженной защите Отечества в духе и традициях наших предков.

Неотъемлемой частью образовательного процесса является дополнительное образование детей. (Слайд 44)  В Данковском районе успешно функционируют Детско-юношеская спортивная школа с, Центр детского творчества, детская школа искусств им. И. А. Плотнова. 


(Слайд 45) В 2016 – 2017 учебном году школа искусств отмечена дипломом за успехи, достигнутые представителями образовательной организации во Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодежи. Школа стала победителем заочного этапа Фестиваля лучших практик работы с молодежью в муниципальных районах и городских округах Липецкой области. 
(Слайд 46) В прошедшем учебном году Центр детского творчества отметил 80-летний юбилей, в рамках которого коллектив центра отмечен благодарственными письмами за высокий профессионализм в деле воспитания подрастающего поколения и большой вклад в развитие системы дополнительного образования Данковского района. Приятным подарком для Центра стало приобретение нового цифрового оборудования для Планетария, что позволило проводить экскурсии на современном уровне.
(Слайд 47)  Открытие физкультурно-оздоровительного центра на базе детско-юношеской спортивной школы стало ярким событием не только для обучающихся спортшколы, но и для всего населения Данковского района. В центре создана вся необходимая инфраструктура для полноценных тренировок. Здесь в новом учебном году будут совершенствовать свои спортивные навыки и мастерство воспитанники четырёх отделений спортивной школы. Уникальность и современность объекта подчёркивают универсальные спортивные залы для занятий на тренажёрах, тяжёлой атлетикой, единоборствами, настольным теннисом, а также занятий шахматистов.
 (Слайд 48)
Современное футбольное поле и беговые дорожки позволят подготовить тренерскому составу достойных футболистов и легкоатлетов. Такие физкультурно-оздоровительные центры можно увидеть далеко не в каждом районе области. Основной задачей на новый учебный для спортивной школы станет привлечение большего количества обучающихся к занятиям физической культурой и спортом. Спортивные залы не должны пустовать, а для этого необходимо  организовать тесное взаимодействие с общеобразовательными организациями по привлечению детей к занятиям спортом, рассмотреть вопрос о проведении уроков физической культуры на базе физкультурно-оздоровительного комплекса. 
Работа образовательных организаций Данковского района направлена  не только на получение детьми достойного образования, но и организацию их летнего отдыха и занятости. 
(Слайд 49)  Традиционно образовательными учреждениями организованы малозатратные формы оздоровления детей. В период каникул функционировали 20 детских оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей,  8 лагерей палаточного типа, а также 2 лагеря труда и отдыха, организованы многодневные походы. 

(Слайд 50) Всего на организацию отдыха и оздоровления школьников из средств муниципального бюджета на весеннюю и летнюю оздоровительную кампанию  израсходовано 3 млн. 357 тыс. руб.,  рублей. В сравнении с 2016 годом этот показатель увеличился на 238 тыс. 

Количество детей, желающих провести свои каникулы в лагерях остаётся стабильным.
(Слайд 51) Особое внимание уделяется благоустройству. В прошедшем учебном году из средств местного бюджета закуплен необходимый инвентарь и оборудование на сумму 112 тысяч рублей. (Слайд 52) Более творчески и креативно к благоустройству подошли детские сады. Благодаря совместным усилиям сотрудников дошкольного  учреждения  и родителей были оформлены детские площадки.  Территории детских садов отличаются индивидуальностью, яркостью и интересными запоминающимися предметами декора. В процессе работы на участках изготовлено новое игровое оборудование, созданы плоскостные фигуры, разбиты клумбы и цветники.  За время преобразования детских площадок была решена одна из немаловажных задач,  вся работа проходила в тесном сотрудничестве с родителями воспитанников. (Слайд 53) Хотелось бы, отметить 8 детский сад: с целью, подготовки детей к школе, ориентируясь на образовательную программу «Шахматный всеобуч», было смоделировано игровое поле для игры в шахматы и шашки, (Слайд 54) 4 детский сад «Ягодка» оригинально обновил своё название с помощью подручных материалов. У 2 детского сада была не простая задача,  после вырубки деревьев остались пни, которые невозможно было убрать по многим причинам. (Слайд 55) Но, для них это не стало проблемой, а наоборот стало источником вдохновения и обрело новую жизнь в качестве стильных арт-объектов ландшафтного дизайна.

(Слайд 56) В сельских общеобразовательных учреждениях решалась задача по выращиванию овощных культур. Лидером по решению этой важной задачи стала школа с. Воскресенское. 
Уважаемые руководители образовательных организаций! Примите искренние слова благодарности за то, что при ограниченных материальных ресурсах, часто своими силами, вы выполнили огромный объем работ по благоустройству вверенных Вам территорий.
   (Слайд 57)    В Год экологии  одним из приоритетных направлений в работе в текущем учебном году  стало экологическое воспитание. В областной акции «Дни защиты от экологической опасности» приняли участие все 24 образовательных учреждения Данковского района. Участники Акции продемонстрировали разноплановые подходы, оригинальность и практическую направленность экологических мероприятий, высокий уровень активности, творческий подход и неравнодушное отношение к проблемам охраны окружающей среды.

     Оргкомитет управления экологии и природных ресурсов Липецкой области определил победителей и призёров областной акции «Дни защиты от экологической опасности» в номинациях:

(Слайд 58) - «Лучшее дошкольное  учреждение в проведении «Дней защиты от экологической опасности» - детский сад № 2 «Ромашка»  –  (руководитель Пинаева Нина Николаевна);  
- «Лучший участник «Дня птиц» -  школа с. Спешнево – Ивановское – победитель (организатор Кулешова Татьяна Ивановна)    
- «Лучший участник «Дня экологических знаний» - школа № 1 (руководитель Блинова Наталья Александровна).  
(Слайд 59)    По итогам 15  Всероссийского форума «Зелёная планета 2017» дипломами лауреата в номинации «Современность и традиция» награждены: Объединение "Юный эколог" Детского сада №3 (заведующий Солдатова Анна Михайловна), Детский сад № 1 "Солнышко" (заведующий Дементьева Любовь Дмитриевна).   
   (Слайд 60)    В Данковском районе развиваются направления, связанные с занятиями физической культурой и спортом. Ежегодно в наиболее массовых мероприятиях спортивной направленности, таких, как «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», районная и областная Спартакиада обучающихся, фестиваль ГТО принимают участие более 80 % школьников. Эти мероприятия способствуют пропаганде здорового образа жизни и объективно создают условия для повышения качества общего образования.

На базе детско-юношеской спортивной школы продолжает функционировать Центр тестирования Всероссийского Физкультурно-Спортивного Комплекса ГТО.

   К практической сдаче тестов, в первую очередь были привлечены обучающиеся школ. В 2017 году впервые нормы ГТО сдавало взрослое население Данковского района. В числе самых активных участников сдачи норм стали педагогические работники. По количеству принявших участие в тестировании лидируют лицей № 4, школа № 1, детский сад № 3, детский сад № 4 «Ягодка», детский сад № 7 «Сказка», Центр детского творчества, Детская школа искусств. За качественную организацию по принятию норм Всероссийского Физкультурно-Спортивного Комплекса ГТО выражаю слова благодарности тренерам-преподавателям спортивной школы. В наступающем учебном году следует направить усилия на создание условий для увеличения количества участников, как среди детей, так и взрослых, а так же улучшения показателей сдачи нормативов комплекса ГТО.
Учащиеся школ района являются активными участниками районной и областной круглогодичной Спартакиады. В 2016 – 2017 учебном году проведена спартакиада обучающихся общеобразовательных учреждений по 7 видам спорта, в которой приняли участие 9 общеобразовательных учреждений и филиал лицея № 4 в с. Политово.  Места распределились следующим образом:   (Слайд 61)    
I место – МБОУ СОШ №1

II место – МБОУ лицей № 4

III место - МБОУ СШ с. Бигильдино

Среди сельских общеобразовательных учреждений:

I место – МБОУ СШ с. Бигильдино

II место – МБОУ СОШ с. Баловнево 

III место - МБОУ СОШ с. Спешнево-Ивановское
Во всех образовательных учреждениях в программах воспитательной работы спланированы и проводятся мероприятия по формированию у школьников основ здорового образа жизни, профилактике вредных привычек, создаются условия, позволяющие сохранять и укреплять здоровье  детей. Увеличилось число детско-юношеских школьных спортивных клубов. Благодаря работе наших педагогов значительно улучшились результаты в спорте на региональном уровне.   (Слайд 67)    Так в областном этапе соревнований «Президентские спортивные игры» команда лицея № 4 впервые одержала достойную победу, под руководством учителей физической культуры и тренеров-преподавателей спортивной школы Верейкина Сергея Николаевича, Куликова Максима Олеговича, Бегинина Владимира Владимировача, Шепелёвой Маргариты Николаевны, Мареевой Людмилы Анатольевны, заняв 1 место из 20 команд области и теперь им предстоит в сентябре представлять Липецкую область во Всероссийском этапе соревнований в г. Туапсе Краснодарского края.


   (Слайд 62)    Ещё одним достижением является участие двух команд в региональном слёте-соревновании детско-юношеского движения «Школа безопасности» и полевого лагеря «Юный спасатель» - это команды школы № 1 и лицея № 4. Команда лицея № 4 под руководством Закурдаева Сергея Александровича и Шепелёва Владимира Сергеевича заняла достойное 3 место в областных соревнованиях «Юный спасатель».
   (Слайд 63)    Победители  областного  турнира   по футболу «Кожаный мяч 2017» под руководством  тренера – преподавателя спортивной школы Гончарова Бориса Ивановича в данный момент представляют Липецкую область на Всероссийских финальных соревнованиях в г. Краснодар.

(Слайд 64)    На современном этапе развития образования улучшить ситуацию по оздоровлению и привлечению школьников к занятиям физкультурой можно на личном примере, о чём свидетельствует активность участия наших педагогов во всех видах соревнований районного и областного масштаба. 
   (Слайд 65)    В областном финале Спартакиады трудящихся Липецкой области команда Данковского района в общем зачёте заняла 2 место. Основной состав команды это педагогические работники образовательных учреждений: школа № 1 – Кочеткова Анастасия Владимировна, Деревнина Наталья Анатольевна, заместитель директора школы села Берёзовка Зубкова Светланан Валерьевна, Кузнецов Анатолий Ильич – школа с. Баловнево, Стрельников Юрий Викторович, Воскресеновская школа, Потапова Олеся Алексеевна – школа с. Спешнево-Ивановское, Иопенко Надежда Васильевна - детско-юношеская спортивная школа, Шевченко Сергей Сергеевич – Центр детского творчества, Черномырдина Надежда Юрьевна – детский сад № 2 «Ромашка», Стрельцова Раиса Николаевна – детский сад № 3.
Большой популярностью среди педагогов пользуются зимние виды спорта. Так, Перевезенцева Ольга Викторовна, воспитатель детского сада № 3, заняла 1 место в районном этапе Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2017», Блинова Наталья Александровна, директор первой школы, заняла 2 место в лыжной гонке, 3 место завоевал учитель физической культуры школы с. Баловнево Кузнецов Анатолий Ильич. 
Спортивных мероприятий, участников из числа педагогических работников, их заслуг огромное количество. На страницах районной газеты «Заветы Ильича» в рубрике «Данков спортивный» чаще всего мы видим знакомые лица работников учреждений образования. Я с большим удовольствием выражаю слова благодарности всем педагогам и руководителям за ваше отношение к спорту.
Завершая свое выступление, остановлюсь еще на одном направлении деятельности системы образования – это самые значимые достижения образовательных организаций Данковского района в прошедшем учебном году.
   (Слайд 66)    30 января 2017 года школе № 1 присвоен статус инновационной площадки Липецкого областного института развития образования в рамках реализации сетевого инновационного проекта «Служба примирения как форма восстановительной медиации в регулировании отношений участников образовательного процесса».

   (Слайд 67)    В 2016-2017 учебном году лицей № 4 вошел в итоговый список образовательных организаций, представленных Министерством образования и науки РФ в перечень «ТОП-100 ведущих школ России». 
 По итогам Всероссийской выставки образовательных учреждений 2017 года лицей вошел в число Лауреатов – Победителей. 

За достижение наилучших показателей качества образования лицею № 4 предоставлен грант в форме субсидии на увеличение стимулирующей части фонда оплаты труда работников, он стал лидером рейтинга образовательных организация Липецкой области.

   (Слайд 68)    Уважаемые коллеги! Хотелось бы сказать о том, что на территории Данковского района проводится большое количество творческих, спортивных мероприятий, мероприятий по благоустройству. Приведу примеры лишь некоторых из них: еженедельные субботники, Межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Вольный Дон», День города, праздник русской псовой охоты

«Отъезжее поле - 2016» и многие другие. (Слайд 69)    Ни одно из таких мероприятий не обходится без участия образовательных организаций. И как бы Вам ни было сложно охватить все культурные сферы жизни района, вы на любом мероприятии находитесь в числе победителей, призёров, активных участников. Время конференции ограничено, поэтому перечислить все ваши заслуги не представляется возможным. Хочу выразить искренние слова благодарности всему педагогическому сообществу за большой вклад в развитие Данковского района, ваш потенциал и неиссякаемую энергию.
Уважаемые коллеги!

(Слайд 70)    Большое спасибо Вам за самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем году достичь значимых результатов в развитии и совершенствовании образования. В этом успехе есть частица труда каждого работника образовательной системы. 
Пусть новый учебный год будет успешным, плодотворным, интересным для учеников и педагогов. Желаю вам здоровья, творческих открытий, инновационных идей, методических находок, терпения и мудрости.

Благодарю за внимание!
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