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Уважаемые участники конференции!

СЛАЙД 1– название конференции

В августе мы ощущаем первое дыхание осени, свежий ветерок – приятное чувство после жаркого лета. Эта поэтическая строка для работников образования имеет особое звучание и значение: по традиции, мы ежегодно собираемся на августовское совещание педагогов – районную педагогическую конференцию. Она всегда воспринимается как старт нового учебного года. Образование настолько специфичный вид деятельности, что даже временной отсчёт у нас ведётся по-особому: с года учебного, а не с календарного. 
 Эпиграфом к сегодняшней встрече я решила взять слова Киплинга: «Образование – важнейшее из земных благ, если оно наивысшего качества. В противном случае, оно совершенно бесполезно». Это высказывание в полной мере раскрывает тему нашего сегодняшнего совещания «Стратегические приоритеты развития муниципальной системы образования: доступность, качество, единство образовательного процесса».

Деятельность муниципальной системы образования в 2017-2018 учебном году была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной, региональной и муниципальной политикой в сфере образования, а именно повышение качества и доступности образовательных услуг населению за счет эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов. 
1. Муниципальная система образования.
СЛАЙД 2. За прошедший учебный год система образования Данковского района претерпела значительные изменения. Проведена реорганизация лицея № 4 путём выделения из него самостоятельной общеобразовательной организации лицея № 6. В январе 2018 года  лицей № 6 реорганизован путём присоединения к нему Спешнево-Ивановской школы в качестве филиала. Большая кропотливая работа была проведена отделом образования, руководителями образовательных учреждений для успешной реализации этих мероприятий. В результате на территории Данковского района успешно функционируют 3 городских общеобразовательных учреждения, 6 сельских школ и 6 филиалов. Без изменений осталась сеть дошкольных организаций и учреждений дополнительного образования. В настоящее время в системе образования 12 детских садов, 9 дошкольных групп кратковременного пребывания и 3 организации дополнительного образования. Реорганизация позволила в первую очередь уменьшить нагрузку на административный персонал лицея № 4, снизить объём неэффективных затрат времени и расходов, привлечь дополнительное финансирование, увеличить заработную плату педагогов реорганизуемых учреждений, создать здоровую конкуренцию среди городских общеобразовательных учреждений.
2. Материально-техническое оснащение.
 Для обеспечения эффективного функционирования и развития системы образования продолжена работа по укреплению учебно-материальной базы образовательных учреждений. Всем известно, что бюджет содержит в своей структуре расходы и доходы. Наша отрасль доходов практически не имеет, а вот в структуре расходов составляет большую часть бюджета. Такая картина складывается на протяжении уже многих лет и свидетельствует о приоритетности образования для региональной и местной власти. 
 Бюджет отрасли «Образование»  в 2017-2018 учебном году составил  407 млн. 718 тыс. рублей. Наибольшая доля расходов приходится на оплату труда работников системы образования, а также на оплату коммунальных услуг, на содержание имущества, оплату налогов, организацию подвоза и питания детей.
Система образования находится в центре пристального внимания со стороны администрации Данковского муниципального района. С целью подготовки к новому учебному году, отопительному сезону и благоустройству из средств местного бюджета выделено 5 млн. 620 тыс. рублей. В образовательных организациях проведены текущие ремонты кабинетов, спортивных и актовых залов, пищеблоков, коридоров, замена светильников, системы отопления. Подготовлена аукционная документация на капитальный ремонт кровли детского сада № 2 «Ромашка». Из местного бюджета на ремонт дополнительно выделяется 2 млн.600 тыс. рублей.
 В рамках утверждённого плана подготовки образовательных организаций к новому 2018-2019 учебному году, основанного на предписаниях Роспотребнадзора, Пожнадзора  и других надзорных органов, учреждения образования  провели мероприятия по поверке газовых счетчиков, заключены договоры и произведена оплата  8 газовых котлов (5 котлов для школы села Воскресенское, 2 – для Березовской школы, 1 котёл для детского сада с. Воскресенское) на сумму почти 800,0 тысяч рублей. 

Создание условий безопасности образовательных учреждений остаётся одной из наших главных задач.

С 7 октября 2017 года вступили в действие новые федеральные требования к антитеррористической защищённости объектов образования. На основании акта категорирования и обследования объекта, созданы и утверждены паспорта антитеррористической безопасности по новой форме в каждой образовательной организации. Системами видеонаблюдения и кнопками экстренного вызова оборудованы 100 % учреждений. Завершается работа по ограждению территорий образовательных организаций. На условиях софинансирования на сумму 1 млн. 044 тыс. рублей ведётся установка нового ограждения в лицее № 6. На обеспечение пожарной безопасности  израсходованы средства в размере 460 тыс. руб.
В рамках персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Липецкой области детско-юношеская спортивная школа, как опорный муниципальный центр, получила необходимое спортивное оборудование на сумму 475 тысяч рублей.
С целью организации досуга детей дошкольного возраста приобретено игровое оборудование для обустройства площадок в детских садах, в школах, где имеются дошкольные группы кратковременного пребывания на сумму 626 тыс. руб. из средств местного бюджета: приобретены песочницы, качели, карусели, горки.
СЛАЙД 3. Для благоустройства территорий  сельских детских садов при содействии администрации района и финансовой помощи ООО «ЛАПК» на сумму 100 тыс. рублей обустроены игровые и спортивные площадки дошкольных учреждений, площадки для отдыха «Место у воды».
СЛАЙД 4. С целью реализации патриотического воспитания молодёжи при поддержке администрации района на базе школы с. Бигильдино планируется открытие школьного музея, закуплено необходимое оборудование и инвентарь на сумму 54 тыс. 400 рублей, накоплен богатый исторический и краеведческий материал.
    В современном образовании поставлена цель - обеспечить доступное и качественное образование для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Третий год подряд Данковский район принимает участие в федеральной программе «Доступная среда». 
СЛАЙД 5. Задача нового учебного года – создание доступной среды в детском саду № 2 «Ромашка». В прошлом году в этом проекте успешно участвовал Детский сад № 3. 

Для реализации данной задачи на условиях софинансирования выделено 2 млн. 500 тыс. рублей. 
Продолжается работа по обновлению библиотечного фонда. Так к 2018 – 2019 учебному году на приобретение новых учебников школами израсходовано 1 млн.920 тыс. руб. 
СЛАЙД 6. В Данковском районе проблема подвоза обучающихся на занятия полностью решена, всего функционируют 26 маршрутов, по которым на 23 автобусах доставляются ежедневно к месту обучения и обратно 611 школьников. С 1 июля 2018 года в соответствии с изменениями в постановлении правительства 1177 на все школьные автобусы закуплены проблесковые маячки. Обновляется автобусный парк. Произведена замена двух ПАЗов на условиях софинансирования из областного и местного бюджета на сумму 3 млн. 824 тыс. руб. в школе № 1 и школе с. Берёзовка.
В данном контексте хочу обратить внимание руководителей на то, что Постановлением Правительства РФ от 08 августа 2018 г. N 925 "О внесении изменения в Постановление от 17 декабря 2013 г. N 1177" применение требований к году выпуска автобусов для перевозки организованных групп детей (10 лет с года выпуска) отложено до 30 июня 2020 года. 
Несмотря на проделанную работу по улучшению условий и укреплению материально-технической базы остаётся немало острых вопросов. Так, все образовательные организации должны иметь медицинские кабинеты с необходимым оборудованием. Над этим вопросом мы продолжим работать в наступающем учебном году.
Уважаемые коллеги! В рамках подготовки к новому учебному году вы выполнили сложнейшую задачу – успешно прошли процедуру приёмки образовательных учреждений. Благодаря Вашему трудолюбию и кропотливой работе, все учреждения были приняты в плановые сроки. Эта задача была бы не выполнимой без поддержки администрации района.

3. Кадры.

Главным стратегическим ресурсом образования детей остаются педагоги. Муниципальная система образования имеет значительный кадровый потенциал.
СЛАЙД 7. По состоянию на 1 сентября 2018 года общее количество педагогов в образовательных учреждениях Данковского района составили 497 человек. В школах – 298 учителей, 158 работников дошкольных учреждений, 41 педагог дополнительного образования. 73 % педагогов с высшим образованием, 32 % имеют высшую квалификационную категорию – больше всего таких педагогов в учреждениях дополнительного образования. По сравнению с прошлым годом возросло количество педагогов с высшей категорией в школах. В образовании трудятся 11 % мужчин.

В настоящее время обеспеченность системы образования педагогическими работниками составляет 98 %. В районе вакантными остаются должности учителей иностранного языка.
СЛАЙД 8.
Количество педагогов имеющих стаж работы более 20 лет неуклонно растёт и в этом году составил 65 % от общего количества, из них 32 % работников пенсионного возраста, молодых специалистов, имеющих стаж работы до 3-х лет всего лишь 7%. Поэтому одной из ключевых проблем остаётся проблема не столько привлечения молодых специалистов, сколько их поддержки и социальной адаптации. Так, в прошлом году в педагогические ряды были приняты 12 молодых специалистов, из них 7 педагогов остались в образовательных учреждениях. 
СЛАЙД 9. Как и прежде, выпускники педагогических учебных заведений не спешат в образование, в этом учебном году в район прибыло 9 молодых специалистов (в 2017 году- 12).
В одном из выступлений Владимир Владимирович Путин подчеркнул: «Система образования должна строиться вокруг сильного, одарённого учителя. Такие кадры нужно отбирать по крупицам, беречь их и поддерживать». Успешно данную задачу решают заведующие детских садов, в 2018 году проведена работа по профессиональной переподготовке кадров -  помощники воспитателей получили педагогической образование. Таким образом, в дошкольных учреждениях решена проблема дефицита кадров, а в некоторых садах имеется резерв. 
Готовность к инновационной деятельности в современных условиях – важнейшее качество педагога, без наличия которого невозможно достичь высокого уровня педагогического мастерства. Разными формами повышения квалификации ежегодно охвачен каждый третий педагог района. В 2017-2018 учебном году курсы повышения квалификации прошли 70 учителей и 7 воспитателей.

СЛАЙД 10. Понимая, что качество образования невозможно без повышения социального статуса педагога, пристальное внимание уделяется реализации программы Правительства Российской Федерации по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда.

В 2017-2018 учебном году средняя заработная плата с учётом отпускных составила:

педагогов общеобразовательных учреждений – 22 785 руб.

педагогов дошкольных учреждений – 21 490 руб.

педагогов дополнительного образования – 24 772 руб.

Президент Российской Федерации в майских указах 2012 года определил лишь мерило заработной платы педагогов. Трудно заложить в нормативный акт моральный аспект. Мы, управленцы, выполняя Указы Президента, надеемся на то, что пропорционально росту заработной платы педагогов будет расти и качество образования. Не смотря на то, что у педагогических работников относительно достойная оплата труда, пока ещё существует профессиональный брак, который легко измерить. Имею в виду результаты наших выпускников 9-х и 11-хклассов, медалистов.
4. Дошкольное образование.

Уважаемые коллеги! 
СЛАЙД 11. Дошкольное детство, как первая ступень системы непрерывного образования, важнейший период становления личности, его доступность в районе составляет 100 %.

Численность детей в возрасте от 1 до 7 лет, получивших дошкольное образование в 2017 – 2018 учебном году 1387, что составляет 55 % от общей численности детей проживающих на территории Данковского района. Родители дошкольников  заинтересованы в развитии дополнительного образования, в том числе и на платной основе. 1194 детей  получают дополнительные образовательные услуги, что составляет  87 % от общего числа дошкольников города. Во всех садах имеется лицензия на дополнительную образовательную программу.
Образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования получают и дети-инвалиды. На территории  района зарегистрировано 23 ребенка – инвалида дошкольного возраста, из которых 11 детей (48%) посещают общеразвивающие группы в дошкольных образовательных организациях. 
Важным условием гарантии общедоступности дошкольного образования является сохранение родительской платы на социально приемлемом уровне:  в 2018 году она осталась  на уровне 2016, 2017 года  в размере 1188 рублей в месяц. Льготные категории семей, а также семьи с двумя и более детьми получают компенсационные выплаты из областного бюджета.

СЛАЙД 12. Говоря о дошкольном образовании, мы не должны забывать, что для родителей важно не только предоставление места в детском саду, но и качество образовательной среды, психологический комфорт, сохранение здоровья ребёнка, развитие базовых качеств личности. Именно поэтому в 2017-2018 учебном году усилия заведующих городских и сельских  детских садов были направлены на благоустройство территорий. Неиссякаемый творческий потенциал, целенаправленная работа позволили создать сказочные интерьеры, фасады, места отдыха. Оригинальные  идеи педагогов по облагораживанию и модернизации территорий  детских садов превзошли все ожидания. Так детский сад № 1 «Солнышко», детский сад № 2 «Ромашка», детский сад № 4 «Ягодка», украсили территорию символом, соответствующим названию. 
СЛАЙД  13. Детский сад № 3 и детский с. Воскресенское украсили нестандартные песочницы, которые очень нравятся детям. В детском саду № 7 дерево, повреждённое ураганом, преобразилось в сказку «Домик для гномика» с настоящим огородом и клумбами. 
СЛАЙД 14. В детском саду № 8 оборудован уголок релаксации с небольшим прудом, плавающими утками, цветущими растениями.
 СЛАЙД 15. Территории Спешнево-Ивановского и Воскресенского детских садов превратилась в сказочную поляну: появился колодец, сказочные животные и персонажи, изготовленные из фанеры, здесь же лучший огород среди образовательных организаций района.  Всё это помогает всесторонне развивать дошколят. 
5. Общее образование.

Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. 
СЛАЙД16.
В 2018-2019 учебном году за школьные парты сядут 3357 детей, из них – 315 первоклассников, 157 обучающихся 10-х классов. Количество детей ежегодно растёт. В связи с этим деятельность организаций должна быть направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности, тем более, что в этом учебном году по федеральным государственным образовательным стандартам будут обучаться школьники с 1 по 8 класс, в лицее № 4 один 9 класс. Пройдёт апробация механизмов введения и реализации ФГОС среднего общего образования в 10-х классах во всех общеобразовательных учреждениях.
Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, областных, всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах, определение выпускников. 
СЛАЙД 17.  Наиболее объективным показателем качества общего образования по-прежнему остаются результаты ЕГЭ. В текущем году экзамены за курс средней школы сдавали 126 выпускников из 127. К итоговой аттестации не допущена выпускница школы с. Березовка, так как не освоила  учебный план (имеет годовые отметки ниже удовлетворительных). 
  В районе функционировал 1 пункт проведения экзамена на базе лицея № 6, который оборудован системой видеонаблюдения, переносными металлодетекторами. При проведении ЕГЭ-2018 впервые применялась  технология печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях. Ее внедрение прошло без критических технологических сбоев, это свидетельствует о серьёзном, грамотном подходе  к организации итоговой аттестации наших педагогов.
  СЛАЙД 18. Более успешно наши выпускники сдавали русский язык. Более 90 баллов набрали пять обучающихся района. Так же, как и в прошлом году, лидером  стала школа № 1, подготовив 3-х высокобальников, 1 выпускница в лицее № 4 и выпускница лицея № 6 набрали по 91 баллу. Средний бал в районе по русскому языку составил 69 баллов,  по математике базового уровня – 4 балла, по математике профильного уровня 50 баллов.  Средние баллы ЕГЭ в этом году сохранились на уровне прошлогодних, наблюдается  небольшой рост по всем предметам, но он не является существенным. 
     Увеличилось число выпускников, набравших по различным предметам более 80 баллов – таких в районе 31 выпускник, что составляет 25% от общего количества, в 2017 году таких выпускников было 16. Это лицей № 4 - 15 выпускников, школа № 1 – 5 одиннадцатиклассников, лицей № 6 – 4 обучающихся, школа с. Бигильдино – 3 выпускника, в  школах с. Баловнево и с. Берёзовка по 2 выпускника. 
    Процент выбора предметов для сдачи ЕГЭ не изменился, по-прежнему востребованными остаются обществознание – его сдавали 70% выпускников, историю выбрали – 27 %, физику – 26%, биологию – 16%, химию - 10 % и информатику сдавали 7,4% выпускников. Реже сдают  иностранные языки, литературу, географию. 

  
Количество   выпускников, которые не смогли преодолеть минимальные пороги,   уменьшилось в сравнении с  прошлогодними результатми.

СЛАЙД 19
К сожалению, есть и отрицательные результаты сдачи ЕГЭ. Так в лицее № 6 по обязательному предмету (математика) один выпускник не преодолел минимальный порог. Пересдача состоится 7 сентября.

В итоге 125 выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании, что составило 98 % от общего количества, из них 26 % медалисты. Только вот «Какой пробы золотая медаль?». Так один выпускник из 33 медалистов по математике базового уровня получил оценку 4, по математике профильного уровня и предмету по выбору с трудом перешагнул минимальный порог.
      С 1 сентября 2018 года будут внесены изменения в Порядок заполнения, учета аттестатов об основном общем и среднем образовании и их дубликатов, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 февраля 2014 г. № 115. Аттестат с отличием и медаль за особые успехи в учении получат те выпускники, которые имеют итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам и успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию, набравшие не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня. При выборе выпускником 11 класса для прохождения государственной итоговой аттестации ЕГЭ по математике как базового, так и профильного уровней учитываются результаты ЕГЭ по математике профильного уровня, результаты ЕГЭ по математике базового уровня учитываться не будут.

Возвращаясь к нашим медалистам, хотелось бы отметить, что в соответствии с данными изменениями только 14 выпускников из 33 смогли бы получить аттестат с отличием.
       Уважаемые руководители, необходимо провести анализ получения выпускниками медали «За особые успехи в учении» по результатам сдачи ЕГЭ в 2018 году с прогнозом на 2019 год и сделать соответствующие выводы. 

К государственной итоговой аттестации  за курс основной школы были допущены 289 из 290 выпускников. Обучающийся школы №1 не допущен к экзаменам. 

Итоговая аттестация  показала, что успеваемость выпускников 9 классов по русскому языку составила 100 % с учетом пересдачи 28 июня, по математике – 100 %.
Сегодня из 290 выпускников 9х классов 289 получили аттестат об основном общем образовании, из них 29 аттестатов с отличием, что составляет 10 % от общего количества.
СЛАЙД 20
  С нового учебного года итоговое собеседование по русскому языку станет обязательным для учеников 9-х классов. Планируется, что прохождение итогового собеседования с 2018/2019 года станет для девятиклассников допуском к государственной итоговой аттестации. Предварительно определено, что собеседование состоится во вторую среду февраля. Получившие "незачет" смогут пересдать его в марте и в мае.

  Известно, что к государственной аттестации ведет промежуточная аттестация школьников. В каждой школе она реализуется по-разному, в соответствии с локальными нормативными актами.



В 2017-18 году четвероклассники и пятиклассники приняли участие во Всероссийских проверочных работах. 


По словам Сергея Кравцова, руководителя Рособрнадзора, Всероссийские проверочные работы должны стать инструментом формирования единого образовательного пространства в стране, основой для проведения комплексного мониторинга качества подготовки обучающихся, дать школам качественный и эффективный инструмент для проведения самообследования. 


СЛАЙД 21
Результаты Всероссийских проверочных работ вносятся в информационную систему, что позволит в перспективе отслеживать успехи учащихся с начальной школы и до её окончания.

 По итогам результатов ВПР в перечень школ с признаками необъективности проведения вошла школа с. Баловнево. (русский язык 5 класс)

Руководитель Рособрнадзора сообщил, что в 2019 году в качестве эксперимента предлагается не фиксировать конкретные дни проведения ВПР в 4 классах, а дать возможность школам провести эти работы в удобное для них время в течение недели. «Такой подход будет реализован за счет использования технологии формирования вариантов из банков заданий». Индивидуальные комплекты заданий будут формироваться для каждой школы, что исключит возможность злоупотреблений. В 2019 году участие в ВПР 4, 5 и 6 классов будет являться обязательным, в 7 и 8 классах - добровольным. В 2020 году ВПР станут обязательными и для 7-8 классов.

Проанализировав результаты государственной итоговой аттестации 11 и 9 классов очевидно, что проблема повышения качества знаний остается не просто актуальной, а является самой насущной в современных условиях. 

Значит, во всех школах необходимо провести детальный анализ результатов, определить, запланировать и реализовать наиболее эффективные мероприятия, направленные на улучшение этих результатов.
6. Работа с одарёнными детьми.
Уважаемые участники конференции! 
Понятие - одаренность ребёнка в настоящее время становится все более актуальной. Прежде всего это связано с потребностью общества в неординарной творческой личности. Раннее выявление, обучение и воспитание одаренных и талантливых детей составляет одну из главных задач совершенствования системы образования. Самой эффективной формой работы с  одаренными детьми является Всероссийская олимпиада школьников.  

СЛАЙД 22 На основании приказа  Управления образования и науки Липецкой области  в  соответствии с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьников с  7 ноября по 2 декабря 2017 года проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 24 предметам. В нём приняли участие  480 учащихся, что составляет 41% от учащихся 7-11 классов из 9 школ города и района. По итогам Олимпиады жюри определило победителей и призёров. Их общее количество в районе 132  человека, из них 59 победителей и 73 призёра, что составляет 27% по отношению к числу участников. Третий год в муниципальном этапе Олимпиады по математике принимали участие 37 обучающиеся 5-6 классов из них 2 победителя и 5 призёров.


СЛАЙД 23. Лидером по количеству победителей и призёров среди городских общеобразовательных учреждений стали учащиеся школы №1 – 41 призовое место, 35 призовых мест в лицее № 4, 34 призовых места в лицее № 6. Среди сельских общеобразовательных учреждений по количеству победителей и призёров лидирует школа с. Бигильдино – 14 призовых мест. По 3 призовых места в школах с.Баловнево и Берёзовка, по 1 призовому месту в Воскресенской и Ягодновской школах. Нет победителей и призёров ни по одному предмету в школе с. Ивановка. 

СЛАЙД 24. Хотелось бы отметить и тот факт, что из 33 медалистов в муниципальном этапе олимпиады приняли участие 21 обучающийся, из них только 14 победителей и призёров. В региональном этапе олимпиады участвовали 8 медалистов, из них только 1 призёр.
СЛАЙД 25. Призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали обучающиеся лицея №4: по технологии Семёнов Илья (учитель Вялых Геннадий Михайловвич) и по физической культуре Есавкин Виктор (учитель Верейкин Сергей Николаевич), ученик Спешнево-Ивановского филиала лицея № 6 Захарычев Сергей  (учитель Кулешов Александр Алексеевич) по физической культуре. 
Не случайность, а закономерность и итог плодотворной работы Вялых Геннадия Михайловича в том, что третий год подряд под его руководством Семёнов Илья становится абсолютным победителем финала Всероссийской олимпиады школьников в г. Санкт-Петербург.
    По-прежнему более системной и результативной является  работа по организации и проведению олимпиады по основам православной культуры. Отмечается устойчивая положительная динамика: обучающийся 10 класса лицея № 4 Дымов Максим по результатам  регионального этапа, награждён дипломом 2 степени. 
Выражаю искренние слова благодарности тем педагогам, которые выстроили свою систему работы с одарёнными детьми и показывают высокие результаты. Благодаря Вам, Данковский район известен за пределами области, а ведь когда-то у нас не было ни одного призёра на региональном уровне.

СЛАЙД 26. 

7. Дополнительное образование.
Вековой юбилей отмечает в этом году система дополнительного образования! Это очень значимая и серьёзная дата. 1918 – 2018 годы – что стоит за этой датой? Это тысячи открытий, достижений и признаний в творчестве, спорте, труде. Это миллионы мальчишек и девчонок разных поколений, жизненный путь которых и выбор профессии определены с участием дополнительного образования. Это педагоги, отдающие детям свои сердца. 

В настоящее время система дополнительного образования в Данковском районе представлена 3-мя учреждениями дополнительного образования, в которых обучается 2704 ребёнка,  81 процент от числа школьников района.
В большей степени услугами учреждений дополнительного образования   пользуются обучающиеся в возрасте  от 10 до 14 лет. В течение учебного года педагогами, тренерами осуществлялась планомерная, систематическая работа по различным направлениям. Участие в районных, областных, всероссийских конкурсах и соревнованиях приносит заслуженные награды обучающимся под руководством опытных наставников. 
СЛАЙД 27. И хотя наши дети по-прежнему занимаются спортом, любят петь, танцевать и рисовать, одним из новых направлений работы становится робототехника. Данное направление под руководством Нестеровой Татьяны Ивановны успешно реализовывалось в Центре детского творчества, а так же школе № 1 и лицее № 4. 
СЛАЙД 28. Активное участие в различных конкурсах за пределами Липецкой области не первый год принимают воспитанники Школы искусств: г. Москва, Чебоксары, Сочи, география участия в течение года велика. И никогда воспитанники не возвращались без победы или призовых мест. 
СЛАЙД 29. Невозможно переоценить роль спортивной школы – только в прошлом году тренерами-преподавателями подготовлены 5 кандидатов в мастера спорта, 3 обучающихся получили 1 юношеский разряд, 196 воспитанникам присвоены массовые разряды. 
СЛАЙД 30. В наступающем учебном году дополнительное образование ждут значительные перемены – планомерный переход на систему персонифицированного финансирования, систему выдачи сертификатов каждому ребёнку. Персонифицированное дополнительное образование детей – это система, предусматривающая закрепление обязательств государства по оплате того образования, в котором прежде всего заинтересован ребенок. Фактически за именным сертификатом будут закреплены бюджетные средства для оплаты кружков и секций дополнительного образования, которые ребенок сможет использовать в любой организации вне зависимости от форм собственности (муниципальная или частная организация дополнительного образования, и даже индивидуальные предприниматели). Предоставление детям сертификатов дополнительного образования начнется уже в августе - сентябре текущего года, сертификаты будут предоставлены всем желающим. Более подробно о системе персонифицированного финансирования расскажет директор школы искусств И. В. Кузмчева.
8. Казаки.

Продолжая своё выступление, хочу отметить, что в Данковском районе заложены глубокие традиции в области духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения. Растёт количество казачьих классов. 
СЛАЙД 31. На сегодняшний день функционируют 5 классов казачьей направленности на базе лицея № 4, Спешнево-Ивановского филиала лицея № 6, школы села Воскресенское с охватом 82 обучающихся.  Работа по казачьему образованию и воспитанию не имеет четких критериев оценки. Трудно определить, насколько повысился уровень нравственности или духовности за тот период времени, когда мы, буквально с нуля, начали эту работу. Но уже есть такие показатели, которые являются прямым следствием педагогического внимания к вопросам православной веры, истории Данковского района и культуры, казачьих традиций. 

9. Оздоровление.

СЛАЙД 32. Летние каникулы составляют значительную часть годового объема свободного времени школьников. В это время происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала. Эти функции выполняют малозатратные формы отдыха. Летом 2018 года 1030 детей отдохнули в 19 лагерях с дневным пребыванием. 

30 подростков 14-16 лет стали участниками лагерей труда и отдыха, которые функционировали на базе 3-х городских общеобразовательных учреждений. Количество занятых в трудовых лагерях возросло на 5 человек.

Более востребованными по сравнению с прошлым годом стали лагеря палаточного типа. В летний период 2018 года организована работа 10 таких лагерей с охватом 123 ребёнка, что на 27 % больше, чем в 2017 году.

Многодневными походами охвачены 63 обучающихся.

Таким образом, в период летней оздоровительной кампании  2018 года малозатратными формами отдыха охвачены 1246 обучающихся (в 2017 году – 1219 детей). 

Общая сумма затрат из средств местного бюджета на летнюю оздоровительную кампанию составила  2 млн. 264 тыс. рублей.
10. Спорт.

Единство образовательного процесса на всех уровнях образования активно пропагандирует здоровый образ жизни, занятия физической культурой и спортом. В образовательных организациях Данковского района продолжена работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса Готов к труду и обороне, центром которого является спортивная школа. По итогам первого полугодия 2018 года Данковский район занял 2 место в Липецкой области по внедрению комплекса ГТО. В этом большая заслуга всего педагогического сообщества.
СЛАЙД 33 В прошедшем учебном году к сдаче норм ГТО присоединились самые маленькие участники.  Впервые проводился  фестиваль  «Звёздочки ГТО» муниципального и регионального уровня среди воспитанников дошкольных образовательных организаций. В  муниципальном этапе Фестиваля  приняли участие 20 воспитанников из 5 дошкольных образовательных организаций. 
СЛАЙД 34. В областном фестивале приняла участие сборная команда дошкольников детских садов № 2 и № 4, заняв почётное 3 место. 
Обучающиеся школ района являются активными участниками районной и областной круглогодичной Спартакиады. В этом учебном году спартакиада школьников проходила по 7 видам спорта, в которой приняли участие 9 общеобразовательных учреждений, филиал лицея № 4 с. Политово, Спешнево-Ивановский филиал лицея № 6.  Итоги районной спартакиады вы видите на экране.

СЛАЙД 35.

I место - МБОУ СОШ № 1

II место - МБОУ лицей № 4

III место - МБОУ лицей № 6

Среди сельских общеобразовательных учреждений:

I место - МБОУ СОШ с. Березовка 

II место - МБОУ СОШ с. Баловнево

III место - Спешнево-Ивановский филиал МБОУ лицей № 6.
По итогам областной спартакиады обучающихся Данковский район занял 8 место из 20 команд. Лучшие результаты под руководством тренеров спортивной школы принесли в копилку наши пловцы, заняв 2 место, и баскетболистки, заняв 3 место.
СЛАЙДЫ 36, 37 38.  Одним из самых ярких достижений – победа в региональных соревнованиях «Президентские игры» обучающихся лицея № 4 и одновременно воспитанников спортивной школы. Впервые за многолетнюю историю команда Данковского района второй год подряд будет представлять Липецкую область на соревнованиях школьников Всероссийского этапа Президентских игр в Краснодарском крае. 
В течение учебного года проходит достаточно много как районных, так и областных спортивных мероприятий, в которых задействованы тренеры-преподаватели спортивной школы, учителя физической культуры. 
СЛАЙД 39.

Большое спасибо вам за самоотверженный труд, ведь многие из вас выполняют эту работу, не считаясь с личным временем и чаще всего в выходные дни. Рейтинг выездов учителей физической культуры в качестве руководителей команд на областные спортивные мероприятия вы видите на экране.
11.  Достижения.
Меняется жизнь, меняется содержание образования и педагогические технологии – неизменна лишь миссия педагогов. Отмечая в этом году 450-летний юбилей города Данкова, и, подводя определённые итоги, мы с гордостью можем сказать, что Данковское образование завоевало много ярких побед, вошедших в историю. Считаю необходимым озвучить наиболее значимые достижения наших педагогов, системы образования.
СЛАЙД 40 21 августа 2018 года на областной педагогической конференции состоялось награждение лучших руководителей общеобразовательных учреждений Липецкой области. Ирина Николаевна Меркулова, директор лицея № 4 за достижение наилучших показателей качества образования четвёртый год подряд получает грант в форме субсидии. Это единственное образовательное учреждение в нашем районе, которое достигает таких высоких результатов.
СЛАЙД 41
Ирина Валерьевна Кузичева, директор школы искусств имени Андрея Ивановича Плотного, награждена грамотой и медалью росметодкабинета за особый вклад в развитие образования Российской Федерации.

СЛАЙД 42
Юлия Николаевна Понятовская, учитель начальных классов школы № 1, в 2018 году стала победителем Приоритетного Национального Проекта Образование.

СЛАЙД 43,44
В 2018 году за высокие достижения в труде и большой вклад в социально-экономическое развитие района занесены на районную Доску Почета Ирина Николаевна Меркулова, директор лицея № 4, Борис Иванович Гончаров, тренер-преподаватель Детско-юношеской спортивной школы.

СЛАЙД 45 Геннадий Михайлович Вялых, учитель технологии лицея № 4, награждён Почётным знаком «За заслуги перед Данковским районом».
СЛАЙД 46. Мы гордимся результатами профессиональных педагогических конкурсов. Ежегодно в региональном этапе конкурса «Сердце отдаю детям» наши педагоги одерживают победу. Не стал исключением и 2018 год.
Галина Николаевна Есавкина, педагог дополнительного образования Детской школы искусств имени Андрея Ивановича Плотнова, стала победителем конкурса в номинации «Художественная».
СЛАЙД 47 Елена Владимировна Рыжкова, учитель истории и обществознания лицея № 4,  стала победителем регионального этапа конкурса «За нравственный подвиг учителя» в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью в номинации «Лучшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодёжи». 

СЛАЙД 48 Лариса Алексеевна Кровопускова,  учитель начальных классов лицея № 4, стала победителем районного конкурса «Учитель года» и достойно представила наш район на региональном этапе.
СЛАЙД 49, 50 В региональном профессиональном конкурсе среди педагогов по безопасности дорожного движения «Знание - жизнь» Ольга Ивановна Хлоповская, учитель начальных классов лицея № 4, стала победителем, Ольга Викторовна Киселёва, воспитатель детского сада № 7 «Сказка» - призёр конкурса.
Большое внимание уделяется экологическому воспитанию. У нас и здесь имеются значительные результаты.
Из 27 проектов по созданию экологических троп на территории Липецкой области управлением экологии и природных ресурсов наиболее интересными признаны и рекомендованы для использования при благоустройстве парков, являющихся особо охраняемыми природными территориями 
СЛАЙД 51
проект школы села Берёзовка «Вокруг Полибинской усадьбы», руководитель проекта Людмила Валентиновна Пугачёва, учитель музыки;

СЛАЙД 52 проект школы села Баловнево «В гостях у Муромцевых», руководитель проекта Алексей Николаевич Лукьянов, учитель истории.
СЛАЙД 53 В областной акции «Дни защиты от экологической опасности» победителями стали:

Спешнево-Ивановский филиал лицея № 6, директор Елена Анатольевна Шадрина;

Детский сад № 1 «Солнышко», заведующий Любовь Дмитриевна Дементьева;

Призёры акции: школа № 1, директор Наталья Александровна Блинова;

Школа села Бигильдино, директор Анна Александровна Синельникова.
12. Благоустройство.

Уважаемые коллеги! 

Формирование комфортных условий для проживания является одним из приоритетных направлений в работе региональной и местной власти. Благоустройство городов и сел в Липецкой области носит системный характер и ведется не первый год. СЛАЙД 54

В благоустройстве и озеленении территорий образовательных организаций Данковского района существует планомерная положительная динамика. Достигнуто понимание руководителями, что имидж школы, детского сада начинается с территории  – визитной карточки образовательной организации.  Об этом свидетельствуют кадры на экране. СЛАЙД 55 

В 2018 году произошло значительное увеличение зеленого фонда, улучшился внешний облик территорий образовательных организаций. Возросло использование элементов современного дизайна в ландшафтном оформлении территорий: СЛАЙД 56 альпийские горки, неординарные песочницы, художественное оформление клумб, вертикальное озеленение, искусственные водоемы – стали органической частью территорий. Исчезли аварийно-опасные деревья, из них изготовлены сказочные персонажи, так называемые уютные уголки детства. СЛАЙД 57
Тщательно продумав детали, можно превратить обычный участок не только в то место, где дети любят отдыхать и играть, СЛАЙД 58 но и преобразовать его в отличное обучающее и развивающее пространство. Конечно, благоустройство территории школы или детского сада можно доверить профессионалам. Но далеко не у каждой организации есть на это средства. Здесь в пору вспомнить интересное изречение: кто-то лишь жалуется на проблемы, а кто-то их решает. Среди наших руководителей, педагогов нашлось немало творческих личностей, которые ежедневно решают вопросы благоустройства, обходясь собственными силами. СЛАЙДЫ 59, 60, 61, 62, 63, 64
В своём выступлении я уже отмечала работу в данном направлении городских детских садов, им не уступают и сельские. Активизировались школы, дополнительное образование. Возрос уровень использования созданных зеленых зон в учебно-воспитательной работе с обучающимися: в большинстве образовательных организаций в летний период на пришкольных участках вместе с педагогами работают дети, проводится опытническая и исследовательская деятельность, организуется учебная практика. СЛАЙДЫ 65, 66, 67 Результат данной работы – ухоженные огороды с хорошим урожаем. Лидерами здесь стали Тёпловский филиал школы села Баловнево, Берёзовская школа, школа села Ягодное.
Останавливаться на достигнутом мы не собираемся, ведь в сфере образования работают самоотверженные, трудолюбивые творчески мыслящие педагоги. Считаю необходимым в наступающем учебном году привлечь как можно больше детей и родителей к благоустройству территорий.

Дорогие руководители образовательных организаций! Примите искренние слова благодарности за  то, что при ограниченных материальных ресурсах, часто своими силами, вы выполнили огромный объём работ и подготовились к новому учебному году.
Уважаемые педагоги! Приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начинается для каждого поколения дорога в Мир Знаний. И сегодня, в преддверии этого праздника, хочу пожелать вам здоровья, жизненной энергии и человеческого счастья!
СЛАЙД 68 Спасибо за внимание! 
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