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Уважаемые коллеги, гости!

СЛАЙД 1– название конференции

Рада приветствовать вас на ежегодной августовской педагогической конференции. Уже многие годы наше мероприятие – центр притяжения ярких и талантливых руководителей, преподавателей, воспитателей, педагогов дополнительного образования - людей, чья любовь и преданность профессии определяются словами Василия Осиповича Ключевского: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и  любить тех, кому преподаёшь». 

Для всех участников конференция – это открытый профессиональный разговор, который преследует общую цель: найти совместные подходы, отвечающие главным вызовам в образовательной сфере. В этом году наше мероприятие посвящено современным технологиям обучения и достижениям в области образования. Тема конференции: «Образование Данковского района: будущее создаём сегодня». И сегодня муниципальная система образования продолжает развиваться, направлена на обеспечение доступности и качества. 
СЛАЙД 2. Сеть учреждений района остаётся неизменной: 24 организации обеспечивают право граждан на получение образования: это 9 школ, 12 детских садов и 3 организации дополнительного образования. Не смотря на то, что в прошедшем учебном году учреждения образования реорганизации не подвергались, вместе с тем, с целью повышения эффективности использования бюджетных средств и минимизации управленческих затрат в школе села Берёзовка произошла процедура сокращения бухгалтерии. Данное мероприятие позволит направить денежные средства на повышение заработной платы педагогам этой школы.
1. Материально-техническое оснащение.

Будущее образования невозможно без финансовых вложений. Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района и коллективов учреждений.
СЛАЙД 3

 В весенне-летний период 2019 года проведены ремонтные работы в 8 образовательных организациях. В двух детских садах № 2 и № 3 - капитальный ремонт кровли, в детском саду № 8, школах села Баловнево, включая филиалы, и Бигильдино полностью выполнена замена оконных блоков. В детском саду № 7 произведён ремонт вентиляции пищеблока, в лицее № 6 полностью заменена электропроводка, в школе села Баловнево завершён капитальный ремонт спортивного зала, в детском саду № 4 – ремонт помещений здания по ул. Свердлова, здесь же установлена система видеонаблюдения. На капитальные вложения в объекты муниципальной собственности выделено 29 млн. 439 тыс. 398 рублей из средств областного бюджета на условиях софинансирования и 3 млн. 271 тыс. рублей из средств районного бюджета. На ремонт кровли детского сада № 2 администрацией Данковского района было выделено 11 млн. 825 тыс. рублей.
Особое внимание уделяется газовым топочным. Администрацией района выделено 2 608 000 рублей на ремонт котельных. Так же будет произведена установка котлов в 3 учреждениях образования – в филиале лицея № 4 в с. Политово, детском саду села Берёзовка, в детском саду села Воскресенское «Капелька». Для этих целей выделены средства на условиях софинансирования управлением энергетики и тарифов Липецкой области в сумме 5 млн. 945 тыс. 546 рублей, средства местного бюджета составили 312 тыс. 924 рубля. 
СЛАЙД 4  

Продолжается работа по обновлению автобусного парка. В этом году мы приобрели 3 транспортных средства марки ГАЗ на условиях софинансирования из средств областного и местного бюджета на сумму 3 млн. 836 тыс. руб. Автобусы направлены в школы № 1, Баловнево и Бигильдино.
Таким образом, в систему образования удалось привлечь 53 млн. 402 тыс. рублей.
Пристальное внимание уделяется реализации Программы Правительства РФ по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда. 
Среднемесячная заработная плата с учётом отпускных педагогических работников на 1 августа  2019 г. составила:

- в общеобразовательных организациях  – 27 433 руб., что на 10 % больше по сравнению с прошлым годом.
- педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 25 282 руб., увеличение на 5 %.
Без изменений осталась зарплата педагогов дополнительного образования и составила 29 130 руб.
      СЛАЙД 5
Как видно из слайда, бюджет отрасли «Образование»  ежегодно растёт:
2016-2017учебном году составила 386 млн. 767 тыс. рублей

в 2017-2018 учебном году составил  407 млн. 718 тыс. рублей, 

в 2018-2019 учебном году составил  448 млн. 500 тыс. рублей. 
В настоящий момент 545 млн. 910 тыс. рублей
Адекватны ли те результаты, которых мы достигли, понесённым затратам? С точки зрения проектов, которые мы реализовали – да. Могли бы мы достичь больших результатов? Тоже - да. Внутри системы образования района мы видим примеры разной результативности образовательных организаций при одинаковых затратах, и одинаковой результативности при разных затратах, то есть примеры разной эффективности. Неэффективное управление вряд ли способно сформировать будущего выпускника, способного вести активную жизнь, наладить эффективное производство.
2. Национальный проект образование.

      СЛАЙД 6
Основную задачу перед нами поставил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин - это вхождение России к 2024 году в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.  Времени очень мало, ограниченные сроки задают темп нашему развитию. Нам с вами предстоит перезагрузка общественного сознания и  создание  культа образования. Необходимо соединить прошлое, настоящее и будущее.


Все образовательные учреждения станут участниками 7 федеральных проектов. К реализации некоторых мы уже приступили, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных учреждениях. 
Первый и важнейший среди них – проект «Современная школа». Его задача – внедрение в школах новых методов обучения и воспитания, современных образовательных технологий, а так же обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей: «Технология», «Информатика», «ОБЖ». Уже в этом году в школах села Баловнево и Бигильдино созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Проведён современный капитальный ремонт  помещений, осуществлена поставка необходимого оборудования. Нам вдвойне приятно, что для реализации данного проекта выбраны школы сельской местности. К 2024 году участниками данного проекта станут другие образовательные организации. Мы подробно изучили перечень оборудования. Использование на уроках информатики и технологии цифрового оборудования, технологи 3D моделирования, квадрокоптера, интерактивного комплекса обогатит интеллектуальный уровень обучающихся. Инфраструктура центра будет использована во внеурочное время, как общественное пространство для шахматного образования, проектной деятельности. В настоящее время педагоги, которые будут работать в качестве сотрудников Центра, прошли дистанционное обучение. Основная задача, которая стоит перед руководителями школ Баловнево и Бигильдино – создать сетевое взаимодействие, так чтобы большее количество обучающихся района смогли воспользоваться современным оборудованием.

Следующий региональный проект – «Цифровая образовательная среда» - направлен на создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов. Отчётность в школах полностью переведут в электронный вид. Некоторые шаги в этом направлении уже сделаны – в каждой школе работают электронные дневники и журналы, а в дальнейшем бухгалтерия, системы прохода и питания по электронным карточкам, открытие виртуальной библиотеки, музея, 3D лаборатории. В 2019-2020 учебном году в проекте «Цифровая образовательная среда» примет участие лицей № 4. Планируется поставка оборудования -многофункциональных устройств, ноутбуков, интерактивных комплексов на 1 млн. 520 тыс. 696 рублей из средств федерального и регионального бюджетов. Уже поставлено оборудования на 500 тыс. рублей.

В рамках цифровой среды в проекте Яндекс-лицей принимает участие лицей № 6. Яндекс-лицей реализует программу по обучению школьников программированию на языке «Питон». Учебная программа рассчитана на два года. На занятиях ребята знакомятся с теорией и осваивают технологии на практике. Проект Яндекс-лицей позволяет ещё на школьной скамье попробовать себя в роли программиста и увидеть, какие возможности даёт эта профессия. Это не значит, что все наши выпускники пойдут работать в IT-компании, но программисты сейчас нужны во многих отраслях экономики и спрос на них будет только расти. Подробно о реализации проекта расскажет директор лицея № 6 Шадрина Елена Анатольевна.
Суть проекта «Успех каждого ребёнка» - формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей, талантов у детей и молодёжи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. В рамках реализации проекта «Успех каждого ребёнка» в Данковском районе обучающиеся активно участвуют в  онлайн - уроках «ПроеКТОриЯ», «Уроки настоящего», которые способствуют в самоопределении в выборе будущего профессионального пути. Внедряется система получения услуг дополнительного образования на основе персонифицированного выбора детьми дополнительных общеобразовательных программ с выдачей сертификатов.

Следующий проект «Учитель будущего» предполагает не просто повышение квалификации, а непрерывное развитие. В рамках проекта планируется создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогов. Не менее 10 % педагогических работников пройдут добровольную независимую оценку профессиональной квалификации. Для педагога участие в данном проекте позволит составить собственную траекторию повышения квалификации, а также выстроить индивидуальный маршрут самообразования, что сегодня так необходимо современному педагогу.

Региональный проект "Поддержка семей, имеющих детей" направлен на оказание комплексной психолого-педагогической и информационно-просветительской поддержки родителям, чтобы папы и мамы работали над всестороннем развитием детей с самого юного возраста. Для обучения родителей основам педагогики и психологии (а так же другим необходимым знаниям и навыкам) в регионе, а далее и в нашем районе будут созданы консультационные центры. Замечу, что данный проект для нас не новый, ведь до 2009 года в районе существовал психологический центр, да и в настоящее время в образовательных организациях работают грамотные специалисты – социальные педагоги, психологи, учителя-логопеды, учителя-дефектологи, которые постоянно работают с родителями.

Цель проекта «Содействие занятости женщин» – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет. Его цель 100-процентная доступность дошкольного образования к 2021 году детей до 3-х лет.


В соответствии с проектом «Социальная активность»  будет сформирована сеть центров поддержки добровольчества, лучшие волонтерские проекты смогут ежегодно участвовать в конкурсе на получение грантов. Следует отметить, что в районе успешно развивается добровольчество. С 15 апреля 2019 года Липецкая область перешла на цифровое вещание телевидения. Во всех общеобразовательных организациях были созданы волонтерские отряды. Обучающиеся совместно с ответственным педагогом оказывали помощь в настройке оборудования цифрового телевидения.

Цели национального проекта «Образование», действительно, глобальные. Образовательные организации Данковского района будут активно участвовать в их реализации. Уверена, если мы все будем качественно работать, то у нас всё получится!


А сегодня хотелось бы проанализировать развитие муниципальной системы образования, и её готовность к решению новых целей и задач.
3. Кадры.
СЛАЙД 7

Образование – это инвестиции в будущее. И главный «инвестор» в будущее – педагог. В Данковском районе работают 516 педагогов: в школах – 309 человек, в дошкольных учреждениях 165, в учреждениях дополнительного образования 42 педагога. 72 % имеют высшее образование. 39 % педагогов с высшей квалификационной категорией. Следует отметить, что уровень квалификации работников дополнительного образования выше, чем в детских садах и школах. 

 В любой профессиональной среде  с течением времени происходит естественная возрастная ротация. Обновление рабочего коллектива – норма успешного существования любой профессиональной группы. Если свежего притока не обнаруживается, отрасль умирает. Что мы наблюдаем сейчас в образовании района? Количество педагогов сокращается, средний возраст приближается к 53 годам. Причём он держится за счёт преобладания в коллективах 40 – 45- летних педагогов. Молодых специалистов, которые бы пришли и задержались в образовании на многие годы мало. В связи с этим по-прежнему требуются учителя иностранных языков, физики, химии.
СЛАЙД 
Молодые специалисты, прибывшие в 15-16 уч. году – 6 человек
Молодые специалисты, прибывшие в 16-17 уч. году – 5 человек
Молодые специалисты, прибывшие в 17-18 уч. году – 9 человек
Молодые специалисты, прибывшие в 18-19 уч. году – 8 человек.
Молодые специалисты, прибывшие в 19-20 уч. году – 6 человек

Анализ кадрового потенциала района позволил принять решение: с 2019 года выпускники школ заключают договоры о целевом обучении непосредственно с образовательной организацией, в которую в последующем и будет трудоустроен выпускник. То есть, теперь образовательная организация получит те кадры, которые будут востребованы через 4 – 6 лет, а выпускник заранее знает своё будущее место работы. В этом году учреждения заключили договоры о целевом обучении с девятью обучающимися. 
Руководителям образовательных учреждений необходимо регулярно проводить мониторинг кадрового обеспечения, усилить профориентационную работу, вернуться к практике создания на базе школ педагогических классов, выявлять кадровые проблемы и принимать управленческие решения. 
20 февраля 2019 года в ходе проведения ежегодного послания Федеральному собранию, Владимир Владимирович Путин предложил запустить программу поддержки педагогов в небольших населенных пунктах. Проект получил название «Земский учитель». С 2020 года по программе «Земский учитель» единовременную выплату в размере миллиона рублей будут получать педагоги, которые переезжают работать в села и малые города. Необходимость принятия участия в этой программе очевидна.
4. Дошкольное образование.

С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных перспектив наиболее  эффективными, как показывает практика,  являются усилия, направленные  на развитие  раннего  воспитания  и дошкольного  образования. Мы планомерно создавали условия для обучения наших дошколят в течение последних 5 лет. Обеспечен 100 % охват дошкольным образованием  детей  не только с 3 до 8 лет, но и по запросу родителей с полуторогодовалого возраста. 
СЛАЙД 8. Численность детей  в дошкольных образовательных учреждениях на 1 августа составляет 1272 ребёнка, это 66 % от общего количества детей дошкольного возраста, что на 10% больше по сравнению с прошлым годом. В настоящее время завершается процедура комплектования групп в дошкольных организациях. Для детей-инвалидов и детей с ОВЗ функционируют группы компенсирующей и комбинированной направленности, которые оснащены необходимым оборудованием и отвечают нормам СанПина. Их посещают 12 детей-инвалидов.
С целью расширения знаний и развития индивидуальных способностей воспитанников в дошкольных образовательных учреждениях успешно реализуется дополнительное образование. Наиболее востребованными по-прежнему остаются кружки художественно-эстетического, физкультурно-оздоровительного  направления. Готовность ребенка к обучению в школе (наряду с эмоциональной психологической готовностью) является приоритетной задачей дошкольных учреждений.  Охват воспитанников в данном направлении остается высоким и составляет 100%.


Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в детских садах. Отмечу, что в прошедшем году, в связи с невозможностью выполнения норм питания, также увеличением стоимости продуктов, был увеличен размер родительской платы на 189 рублей и составил 1307 рублей в месяц.
Необходимым условием достижения качества образования является обеспечение непрерывности образования, преемственность между  уровнями образования, а преемственность между дошкольным и начальным образованием актуальна во все времена. Руководителям образовательных организаций необходимо усилить работу в данном направлении.
5. Общее образование.
Приоритетная задача образовательной политики – это повышение качества образования. В прошлом учебном году в школах обучалось 3301 обучающийся, по итогам года успеваемость по району составила 98 %, качество знаний - 42 %. Во всех общеобразовательных организациях с 1 по 11 класс обучение осуществляется по федеральным государственным образовательным стандартам.
СЛАЙД 9 В соответствии с Законом «Об образовании в РФ» в нашу школьную жизнь всё настойчивее вводится независимая оценка качества образования, целью которой является получение достоверной информации о качестве подготовки обучающихся. В прошлом учебном году участие школы в ВПР в 4, 5 и 6 классах было обязательным, в 7 и 11 классах – по решению школы, не смотря на это, все образовательные организации приняли участие во ВПР. 
    Сформирован список школ РФ, в которых выявлены признаки необъективности полученных результатов. В этом списке числятся и наши школы: это школа села Баловнево, Берёзовская школа и лицей № 6. Причина – несформированность у педагогов установок на объективное оценивание образовательных результатов обучающихся. Цена объективности — это признание в том, что кто-то не может научить, а кого – то невозможно научить. Смысл проведения ВПР – отражение реальной действительности и принятие последующих мер методического характера, а не бравирование отличными успехами учащихся, порой необоснованными и приводящими к парадоксальным ситуациям. Это аксиома, которую должны усвоить руководители и педагоги школ муниципалитета. 

Все результаты работ будут доведены до образовательных учреждений, их необходимо проанализировать, наметить пути совершенствования преподавания предметов, и помнить, что объективность результатов крайне важна во всех оценочных процедурах в системе образования.


Государственная итоговая аттестация  - ещё один объективный федеральный измеритель качества образовательных результатов обучающихся.

Пунктами проведения  государственной итоговой аттестации за курс среднего и основного общего образования бессменно остаются лицей № 6 и школа № 1. Я выражаю благодарность администрации и коллективам школы № 1, лицея № 4, лицея № 6, а так же всем, кто принимал участие в проведении государственной итоговой аттестации, всем, чья слаженная и чёткая работа позволила провести экзамены в штатном режиме, на высоком организационном уровне.  
В этом году обеспечена полная открытость процедуры аттестации, как за счет присутствия общественных наблюдателей, так и дистанционного контроля. Нарушений процедуры и случаев отключения видеокамер не зафиксировано. К сожалению, имеет место случай нарушения Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования – выпускница школы №1 удалена с экзамена по русскому языку за попытку использования сотового телефона.  
 
СЛАЙД 10 В 2019 учебном году к государственной итоговой аттестации допущено 138 выпускников из 139. Один выпускник лицея № 4 не допущен к аттестации, так как годовые отметки не по всем учебным предметам удовлетворительные.  2 выпускника сдавали основной государственный экзамен, для одного из них пункт был организован на дому. 
   ЕГЭ выпускники сдавали по 11 предметам из 15 возможных. Из предметов по выбору самым востребованным является обществознание (88 выпускников), физика (35 выпускников), биология (27 выпускников). Химию сдавали 18 выпускников, историю - 17. Реже сдают информатику и ИКТ, географию, английский язык.

СЛАЙД 11 Количество   участников, которые не смогли преодолеть минимальные пороги,   уменьшилось по сравнению с  прошлогодними результатами. В основной период сдачи ЕГЭ выпускница лицея № 6 не преодолела порог по математике профильного уровня. Таким образом, две выпускницы  имеют право на повторную сдачу в дополнительные сроки в сентябре.
Детально результаты каждого экзамена будут проанализированы учителями предметниками, а сегодня хочется порадоваться за коллег, подготовивших выпускников, сдавших ЕГЭ на достойные баллы. В этом году у нас есть 100-бальник по физике – выпускник лицея № 4 Дымов Максим.
    Доля участников получивших тестовый бал от 81 до 99 баллов – 41 выпускник, что составляет 30 % от общего количества сдававших экзамены. 
Наибольшее количество высокобальников по русскому языку – 22 обучающихся: 9 выпускников лицея № 6, в этом образовательном учреждении лучший результат по району – 96 баллов у Гавриленко Алексея. 8 высокобальников в школе № 1, 4 одиннадцатиклассника в лицее № 4 и 1 обучающийся в школе села Берёзовка.
По обществознанию имеют высокие баллы 5 выпускников: 4 обучающихся лицея № 6 и один выпускник лицея № 4.


По математике профильного уровня 4 выпускника показали высокие результаты: трое из лицея № 4, один выпускник школы № 1. Самый высокий балл по математике профильного уровня - 94 балла у Дымова Максима, выпускника лицея № 4.
Из трёх человек, сдававших английский язык, два выпускника получили высокие баллы – это Пресыпкина Екатерина, обучающаяся лицея № 6 – 96 баллов и Есавкин Виктор – 84 балла, обучающийся лицея № 4.


По информатике в этом году 3 высокобальника: один из лицея № 4 и два выпускника лицея № 6. Попова Светлана, выпускница шестого лицея набрала 91 балл. 


Биологию на высокие баллы сдали 2 обучающихся: выпускник школы № 1 и лицея № 6.

По истории и литературе высоких результатов достигли два выпускника шестого лицея, по физике – выпускник школы № 1.


Таким образом, лидером по количеству высокобальников стал лицей № 6. Спасибо всем педагогам, чьи ученики смогли добиться таких высоких результатов.

В прошлом году на конференции перед руководителями была поставлена задача:  проанализировать получение выпускниками медали «За особые успехи в учении» по результатам сдачи ЕГЭ в 2018 году с прогнозом на 2019 год и сделать соответствующие выводы. С какими результатами мы столкнулись в этом году?

Из 26 выпускников, претендующих на аттестат особого образца, отстояли право на получение высокой награды 15 выпускников, это 58 % заявленных медалистов. Более серьёзно к этой теме подошёл руководитель школы № 1 Н. А. Блинова: из четырёх выпускников, все 4 подтвердили результаты на государственной итоговой аттестации.  А как же оставшиеся 11? В лицее № 4 один выпускник не подтвердил результат, в лицее № 6 – 7 выпускников, в школе села Бигильдино из трёх претендующих – ни одного медалиста. Всё это говорит об объективности оценочных процедур. Проблема объективного оценивания результатов обучения учащихся в общеобразовательной школе в настоящее время  не решена.  
Немаловажным является и тот факт, что мы говорим об этом достаточно давно, но ситуация кардинально не меняется: ежегодно среди выпускников есть медалисты-низкобалльники.
Вывод. В старшей школе ослаблен контроль за процессом обучения: освоение стандарта подменяется репетиторством. 

Уважаемые коллеги! Необходимо разработать внутришкольную систему оценки качества образования, и сделать это надо в кратчайшие сроки.
По итогам государственной итоговой аттестации в 11 классах 136 выпускников - 98%, получили аттестаты о среднем общем образовании. Три выпускника окончили школу со справкой об обучении. Аттестаты с отличием получили 15 выпускников, 11% от общего количества.
СЛАЙД 12 К государственной итоговой аттестации за курс основной школы допущен 281 выпускник из 282. Обучающийся школы №1, не освоил учебную программу. Выпускник лицея №6 по состоянию здоровья не сдавал 2 экзамена. По итогам государственной итоговой успеваемость выпускников 9 классов составила – 100 %, 279 выпускников получили аттестат об основном общем образовании, из них 23 аттестата с отличием это: 6 выпускников  школы № 1, 8 обучающихся лицея №4, 8 обучающихся лицея №6, 1 выпускница школы с. Воскресенское. 
Руководителям необходимо тщательнейшим образом проанализировать результаты государственной итоговой аттестации, отметить учителей, чьи дети успешно сдали все экзамены, и более ответственно подойти к подготовке к государственной итоговой аттестации 2020 года.
6. Работа с одарёнными детьми.
Уже давно мы все понимаем, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, но и способность ребёнка применить полученные знания в различных интеллектуальных состязаниях.
СЛАЙД 13 Особое место среди них занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады в прошедшем учебном году приняли участие  757 обучающихся, из них 63 ученика стали победителями,  96 призёрами. В муниципальном этапе Олимпиады по математике принимали участие 58 обучающихся 5-6 классов, что составляет 8 % от всех обучающихся этого возраста, из них 2 победителя, 9 призёров.

Лидером по количеству победителей и призёров среди городских общеобразовательных учреждений стали учащиеся лицея №4 (директор Меркулова И.Н.) - 51 призовое место, 43 призовых места в школе №1 (директор Блинова Н.А.), 36 призовых мест в лицее №6 (директор Е.А. Шадрина). Среди сельских общеобразовательных учреждений по количеству победителей и призёров лидирует школа с. Воскресенское (директор Якушова Г.В.). Хорошие результаты показали учащиеся школы школа с. Бигильдино (директор А.А. Синельникова), с.Баловнево (директор Борисова Е.В.), Берёзовская школа (директор Шерстобитова  Н.Г.). 
40 обучающихся приняли участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Отрадно отметить, что и здесь у нас есть достижения: Сграбилова Валентина, обучающаяся школы  №1 – победитель областного этапа по физической культуре, учитель Сергей Анатольевич Новичков, Семёнов Илья, обучающийся лицея № 4 - призёр по технологии, учитель Вялых Геннадий Михайлович. Те же обучающиеся достойно представили Липецкую область на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников в городах Армавир и Санкт-Петербург. Не смотря на достижения, хотелось бы отметить, что большинство победителей и призёров муниципального этапа не смогли добиться высоких результатов на региональном уровне. В связи с этим в новом учебном году необходимо обеспечить внедрение новых технологий и форм работы с одаренными детьми, закрепить за каждым отличником, медалистом педагога для подготовки к олимпиаде.
7. Дополнительное образование.
Дополнительное образование сегодня по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства. Обладая открытостью, мобильностью, гибкостью, способностью быстро и точно реагировать на «вызовы времени» в интересах ребенка, его семьи,  дополнительное образование детей социально востребовано и является объектом постоянного внимания и поддержки. Оно реализуется в школах, дошкольных учреждениях и охватывает различные сферы деятельности, почти 96 % обучающихся района посещают кружки и спортивные секции. Но ведущая роль в районе принадлежит трём организациям: детско-юношеской спортивной школе, детской школе искусств им. Андрея Ивановича Плотнова, центру детского творчества. В этих учреждениях обучается 2468 детей. Анализируя реализуемые виды деятельности в дополнительном образовании видно, что сегодня в районе преобладают программы художественной направленности и программы физической культуры и спорта, последнее время возрастает интерес детей к робототехнике, компьютерной графике, шахматам.
В 2018-2019 учебном году организации дополнительного образования частично перешли на систему персонифицированного финансирования, что потребовало определённой оптимизации в части невостребованных детьми образовательных программ. В то же время, интересные и актуальные программы сохраняются, таким образом, формируя рынок качественных образовательных услуг.
СЛАЙД 14 Хотелось бы отметить работу детско-юношеской спортивной школы. Помимо выполнения своей непосредственной деятельности – подготовки спортсменов, спортивная школа является опорным центром персонифицированного финансирования, муниципальным центром тестирования всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО Данковского района. В прошедшем учебном году тренерами-преподавателями подготовлено более 300 спортсменов-разрядников, среди них 2 кандидата в мастера спорта по плаванию и тяжёлой атлетике. В течение учебного года воспитанники школы принимали активное участие в районных, зональных, областных и всероссийских соревнованиях, завоёвывая очередные победы. Более подробно о работе спортивной школы расскажет директор – О. В. Рассолов.
СЛАЙД 15 Немалый авторитет за годы работы завоевала детская школа искусств: желающих заниматься творчеством ежегодно растёт, и в этом учебном году школа будет обучать на 45 детей больше, чем в прошлом. По итогам 2018-2019 учебного года награждена дипломом управления образования и науки Липецкой области за 3 место в региональном конкурсе, посвящённом 100-летию дополнительного образования детей России «Лучшее учреждение дополнительного образования детей» в номинации «Видеофильм». Школа искусств удостоена дипломом лауреата 3 степени Всероссийского открытого творческого конкурса работников образовательных учреждений в сфере дополнительного образования. Копилка достижений велика, но самый главный показатель – выпускники школы искусств, которые по окончании поступают в высшие учебные заведения на художественно-графические отделения, отделения дизайна. Многие из них возвращаются и начинают работать в качестве педагогов дополнительного образования, 3 выпускника успешно трудятся в школе искусств и сейчас.
СЛАЙД 16 Реализуемые образовательные программы Центром детского творчества имеют различные направления: декоративно-прикладное, художественное, хореографическое, спортивное. Продолжает работу педагогический класс, в этом году возрождается работа бизнес-класса. Развивается техническое направление: кроме объединения робототехники, шахмат, начнёт работу объединение графического дизайна – компьютерная графика. В Центре детского творчества успешно работает студия раннего развития детей «Мамонтёнок», которую посещают более 100 детей. В наступающем учебном году будет реализована дополнительная программа – робототехника для дошколят. Планетарий, работающий в центре, с самого начала его деятельности позиционируется как уникальное учреждение дополнительного образования детей, в котором реализуются учебно-исследовательские программы естественнонаучной, научно-технической направленностей. Одним из самых ярких достижений Центра детского творчества стала победа в областном Фестивале лучших практик работы с молодёжью, в связи с этим, на вовлечение молодёжи в социально-значимые проекты Центру выделен грант в размере 30 тысяч рублей.

В дальнейшем необходимо продолжить работу по модернизации системы дополнительного образования, определив основными направлениями развития: повышение качества и доступности дополнительного образования для каждого ребёнка; обновление содержания дополнительного образования в соответствии с интересами детей; расширение доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг дополнительного образования.
8. Воспитательная работа.
СЛАЙД 17 Повышение качества образования невозможно без воспитания. Культура общения, поведенческая и эстетическая культура, культура труда, общепринятые нормы и правила в коллективе, педагогическая этика - всё это имеет важное значение для развития личности ребенка и его будущей успешности в жизни. В образовательных организациях района сформирована система воспитательной работы по всем направлениям, но приоритетным  по-прежнему остаётся патриотическое воспитание. Создавая кадетские и казачьи классы, мы преследовали цель не только возродить духовные, исторические и военно-патриотические традиции, но и воспитывать нравственные качества, любовь к родине, культуру поведения, интерес к учебе. 
СЛАЙД 18 Выпускник казачьего и кадетского класса должен иметь прочные знания по предметам; владеть навыками военной подготовки; знать историю, культурные традиции народа; чтить обычаи своего народа; строить жизнь по христианским принципам. Сейчас в районе функционируют 5 кадетских классов на базе школы № 1, в которых обучается 94 ребёнка и 5 казачьих классов на базе лицея № 4, Спешнево-Ивановского филиала лицея № 6, школы села Воскресенское – в них 80 казачат. 
СЛАЙД 19 Активизировалась работа по созданию в школах отрядов детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия», в прошедшем учебном году в ряды юнармейцев приняты 189 обучающихся. Можно долго перечислять воспитательные мероприятия, проводимые образовательными учреждениями района, но главное это результат,  то, как меняется сознание наших детей, когда в них закладываются культурные, общечеловеческие, патриотические черты. 

Необходимо усилить работу по патриотическому воспитанию детей, тем более, что 2020-ый год в Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы.  

Принимая во внимание высокую скорость развития в сфере воспитания, безусловно, программы нуждаются в обновлении. На данном этапе важно выстроить системную работу таким образом, чтобы процесс воспитания проходил комплексно, в том числе и в большей степени на уровне образовательных организаций.

 В настоящее время министерством просвещения РФ разработаны примерные модельные программы воспитания, которые отражают современные тенденции общества и будут помогать педагогам решать стоящие перед ними воспитательные задачи. Каждая школа будет разрабатывать свою программу, важно одно - документ должен быть коротким и ясным, содержащим конкретное описание предстоящей работы с детьми. Более подробно об этом отразит в своём выступлении Маликова Лариса Александровна, заместитель директора лицея № 4.
9. Спорт.
Не менее важным направлением является спортивное. Огромную работу проводят учителя физической культуры, Детско-юношеская спортивная школа, Центр детского творчества. В любой сезон спортивные мероприятия у нас с вами на виду. Это соревнования по футболу,  шахматам, настольному теннису, лыжные гонки, легкоатлетические эстафеты, волейбол, баскетбол. 
Во всех школах района созданы условия для полноценного физического воспитания, а также досуговой деятельности физкультурно-спортивной направленности. С целью привлечения наибольшего количества учащихся к занятиям физической культурой и спортом ежегодно проводится районная круглогодичная Спартакиада. 
СЛАЙД 20 По итогам 2018-2019 учебного года места распределились следующим образом:

1 место – МБОУ лицей №4

2 место – МБОУ лицей № 6

3 место – МБОУ СОШ №1

Среди сельских общеобразовательных учреждений:

I место – МБОУ СШ с. Бигильдино

II место – МБОУ СОШ с. Баловнево 

III место – МБОУ СОШ с. Воскресенское
По итогам областной круглогодичной спартакиады Данковский район на 4 месте. 
СЛАЙД 21 Как видим на слайде, наметилась тенденция повышения спортивных результатов спартакиады, благодаря нашим баскетболисткам, которые принесли 1 место в копилку достижений, тренер-преподаватель Носова Ирина Васильевна, пловцам – 3 место в областной спартакиаде, тренеры-преподаватели – Воробьёв Андрей Иванович, Мареева Людмила Анатольевна, Шепелёва Маргарита Николаевна и 3 место в соревнованиях по волейболу среди юношей под руководством учителей физической культуры лицея № 4 Верейкина Сергея Николаевича, школы села Бигильдино – Кудрявцева Тимофея Сергеевича.

Продолжают радовать высокими спортивными результатами самые юные спортсмены. В апреле  2019  года  состоялся  региональный этап Фестиваля «Звёздочки ГТО», сборная команда Данковского района заняла 2 место среди дошкольников Липецкой области. Это заслуга детских садов № 1 «Солнышко», № 2 «Ромашка», № 4 «Ягодка» и 8 детского сада.

В областном фестивале «Умею плавать» на региональном этапе под руководством тренеров спортивной школы команда заняла 3 место, а в совокупности с муниципальным этапом, где оценивалось количество обученных плавать четвероклассников, Данковский район показал лучший результат в Липецкой области.


Благодаря работе педагога дополнительного образования Центра детского творчества, Владимира Алексеевича Михеева, в районе развивается настольный теннис: результаты говорят сами за себя: победы во Всероссийском турнире, в первенстве Центрального Федерального округа по настольному теннису среди юношей и девушек до 16 лет, первенстве Липецкой области. 

Высоких результатов добиваются школьники и в президентских соревнованиях: впервые в областном этапе «Президентских состязаний» команда лицея № 4 заняла 3 место.  

Самым весомым достижением  стала очередная победа в региональных соревнованиях «Президентские игры» обучающихся лицея № 4 и одновременно воспитанников спортивной школы. Команда Данковского района под руководством учителей физической культуры Владимира Владимировича Бегинина, Сергея Николаевича Верейкина третий год подряд будет представлять Липецкую область на соревнованиях школьников Всероссийского этапа Президентских игр в Краснодарском крае. 
Возрастает популярность шахмат. В течение учебного года руководителем Шахматного клуба Усовым Павлом Ивановичем проведены районные и областные соревнования на базе спортивной школы, где наши обучающиеся становились победителями и призёрами, большое количество выездных соревнований так же позволило повысить желание и стремление детей к занятиям шахматами.

Без личного примера учителей не бывает качественных результатов детей. Не стал исключением прошедший учебный год: команда педагогов Данковского района под руководством председателя профсоюзной организации района Натальи Николаевны Боровихиной заняла 2 место в областном туристском слёте педагогических работников Липецкой области. Не могу не отметить ещё одно яркое спортивное достижение - коллектив педагогов лицея № 6 занял 1 место в спартакиаде трудящихся Данковского района.

Большое спасибо всем педагогам, благодаря которым, у нас есть такие достижения. Желаю не останавливаться на достигнутом!
10. Оздоровление.

СЛАЙД 22 Работа педагогов направлена не только на получение детьми достойного образования, но и организацию отдыха и оздоровления. В 2019 году в весенне-летний период работали 20 лагерей с дневным пребыванием детей с охватом 2062 обучающихся. В 4 палаточных лагерях отдохнуло 128 детей, в каждой смене были организованы профильные смены, две из них патриотического направления - «Юнармия» на базе школы села Бигильдино и «Казачий стан» на базе Воскресенской школы, две спортивные смены: в Берёзовской и спортивной школе.  Как видите, в этом году произошли большие изменения в организации палаточных лагерей: их количество уменьшилось с 10 до четырёх, охват детей увеличился с 90 человек до 128. Выражаю искренние слова благодарности руководителям и педагогам Берёзовкской, Бигильдинской и Воскресенской школ, гостеприимно принявших обучающихся не только из своих, но из других образовательных организаций. Благодаря вашей работе, профильные смены палаточных лагерей были наполнены ярким содержанием и оставили незабываемые впечатления в сердцах детей. 
В лагерях труда и отдыха 36 подростков смогли не только отдохнуть, но и, занимаясь посильным трудом, получить свою первую заработную плату в соответствии с трудовым законодательством. 
123 обучающихся побывали в многодневных походах. На сегодняшний день охват детей всеми формами отдыха составляет 75 %, впереди осенняя оздоровительная кампания. 
11. Благоустройство.

Уважаемые участники конференции! Ещё Василий Александрович Сухомлинский писал: «Дети должны жить в мире красоты, сказки, музыки, рисунка, фантазии и творчества». Считаю, что в наших учреждениях такие условия созданы. Предлагаем Вашему вниманию несколько слайдов по благоустройству образовательных организаций.
СЛАЙДЫ 23-38
Дорогие руководители образовательных организаций! Примите искренние слова благодарности за  то, что при ограниченных материальных ресурсах, часто своими силами, вы выполнили огромный объём работ по благоустройству.

12. Достижения.

От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависят достижения образовательной системы района. Нам есть, чем гордиться.
21 августа 2019 года на областной педагогической конференции состоялось награждение лучших руководителей общеобразовательных учреждений Липецкой области. 
СЛАЙД 39 Среди них Ирина Николаевна Меркулова, директор лицея № 4, за достижение наилучших показателей качества образования пятый год подряд получает грант в форме субсидии. Это единственное образовательное учреждение в нашем районе, которое ежегодно достигает таких высоких результатов.

СЛАЙД 40 Наталья Александровна Блинова, директор школы № 1, занесена на Доску почёта «Гордость Данковской земли».
СЛАЙД 41 Ирина Ивановна Дерюшева, учитель начальных классов школы № 1, стала призёром престижного Всероссийского конкурса учебно-методических разработок «Образовательные технологии», 2 место в номинации Учебно-методические разработки в предметной области «Математика».
СЛАЙД 42 Людмила Валентиновна Пугачёва, учитель музыки школы с.Берёзовка, участник регионального этапа конкурса «Учитель года 2019».

СЛАЙД 43 Любовь Олеговна Агаркова, воспитатель детского сада № 1 «Солнышко» – участник областного публичного конкурса «Воспитатель года 2019».
СЛАЙД 44 Ирина Петровна Сграбилова, учитель лицея № 6, победитель областной акции по основам дорожной безопасности «Знание жизнь» в номинации «Лучший учитель начальных классов».
СЛАЙД 45 Алла Ивановна Шебанова, воспитатель Детского сада № 3, победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют 2019», призер областной акции по основам дорожной безопасности «Знание жизнь»
СЛАЙД 46 Елена Андреевна Чепель, педагог дополнительного образования школы искусств - победитель регионального этапа  конкурса «Педагогический дебют».
СЛАЙД 47 Юрий Николаевич Попов, педагог дополнительного образования  Центра детского творчества – лауреат областного этапа конкурса «Сердце отдаю детям», победитель регионального конкурса-выставки «Талантлив педагог – талантливы дети».
СЛАЙД 48 Роман Борисович Кузичев, педагог дополнительного образования  школы искусств награждён дипломом 1 степени регионального этапа Всероссийского открытого конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования детей «Педагогический дебют», посвящённый 150 – летию Надежды Константиновны Крупской.
СЛАЙД 49 Школа № 1 заняла 3 место в областных  соревнованиях «Робототехника без границ» в старшей возрастной категории в номинации «Шагающий шорт-трек». 
Под руководством учителей лицея № 6 Максима Олеговича Куликова и Владмира Сергеевича Шепелёва команда Данковского района заняла 3 место в региональном слете-соревновании детско-юношеского движения «Школа безопасности»
Спешнево-Ивановский филиал лицея № 6 - победитель областной акции на лучшую организацию работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий «Зеленый огонек».
Два обучающихся лицея № 4 и школы села Воскресенское стали победителями всероссийского конкурса сочинений «История моего Отечества». СЛАЙД 50 Работа Проккоевой Александры, ученицы Воскресенской школы, под руководством опытного педагога Митиной Галины Валентиновны удостоена Специальным Дипломом. 
СЛАЙД 51 30 марта ученица с педагогом, были  приглашены на торжественное награждение в Москву. Благодаря этим победам, два обучающихся смогли побывать по бесплатным путёвкам в Греции.

В 2019 году победителями областной акции «Дни защиты от экологической опасности» стали
 школа села Баловнево, Спешнево-Ивановский филиал лицея № 6, школа села Бигильдино, Детский сад № 2 «Ромашка», Центр детского творчества.
Детский сад № 1 «Солнышко» - победитель регионального этапа 17 Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2019».
В региональном этапе 15 Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»» школа с. Ягодное стала дипломантом в номинации «Творческая работа", детский сад № 4 «Ягодка» победитель в номинации «Здоровьесберегающие технологии».
Уважаемые коллеги!
Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Мы вместе должны решать проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения, формированием важных человеческих качеств будущей личности. От эффективного взаимодействия всех структур зависит дальнейшая успешность наших выпускников.  

СЛАЙД 52 Я уверена, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры. 

Уважаемые педагоги, в преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие  от собственной работы! Поздравляю всех  с началом нового учебного года!
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