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СЛАЙД 1

Добрый день, уважаемые коллеги. Я рада приветствовать вас на традиционной августовской конференции педагогических работников Данковского муниципального района. 
Система образования Данковского  района представлена 24-четырьмя муниципальными образовательными организациями: 9-ю школами , 12-ю детскими садами, 3-мя учреждениями дополнительного образования. Функционирование муниципальной системы образования осуществляется с учётом федеральных, региональных и муниципальных правовых актов, программ и проектов.

СЛАЙД 2 
Педагогическое сообщество Данковского муниципального района начало работу по 7 направлениям национального проекта «Образование».
В общеобразовательных организациях сёл Баловнево и Бигильдино созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках проекта «Современная школа». Целями деятельности центров являются создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей. 1 сентября 2020 года «Точки роста» будут открыты во всех школах города: школе № 1, лицее № 4, лицее № 6. За счёт средств местного бюджета выполнен ремонт кабинетов в едином фирменном стиле центров «Точки роста» на сумму 3 млн. 525 тыс. рублей. В школы поступило оборудование на сумму 275 тыс. 115 руб. из областного бюджета, на современную мебель израсходовано из местного бюджета 1 млн. 80 тыс. рублей.  
СЛАЙД 3
Активным участником регионального проекта «Цифровая образовательная среда» является лицей № 4. Результатами участия в проекте для детей стал доступ к электронному образовательному контенту, обучение в комфортной цифровой среде, и как следствие – повышение интереса к обучению,  развитию проектно-исследовательской деятельности, формирование осознанного выбора профессии на основании полученных цифровых компетенций. Цифровая образовательная среда позволяет родителям в режиме реального времени узнавать об успеваемости ребёнка, о его присутствии в школе. Немало положительных моментов и для педагогов – это снижение административной нагрузки, увеличение времени для учебной работы, возможность для саморазвития.
В этом году участниками проекта Цифровая образовательная среда станут школа № 1 и лицей № 6. Многофункциональные устройства, ноутбуки, интерактивные комплексы уже поставлены в эти образовательные организации.
СЛАЙД 4
В марте 2020 года на базе лицея № 4 создан информационно-библиотечный центр. Информационно-библиотечный центр – это единый универсальный фонд, включающий учебный и основной фонды на всех носителях информации, фонды учебных кабинетов, методических материалов педагогов, исследовательских и проектных работ обучающихся. Центр является фундаментом и необходимым условием для реализации федеральных государственных образовательных стандартов.
СЛАЙД 5
В прошедшем учебном году в Данковском районе на базе лицея № 6 под руководством опытных педагогов Нестеровой Татьяны Ивановны и Дегтярёва Михаила Александровича заработала площадка образовательного проекта Яндекс.Лицей по обучению школьников программированию на языке Python. На занятиях Яндекс.Лицей ребята знакомятся с теорией программирования и осваивают технологии програмирования на практике. 20 % обучающихся проекта Яндекс.Лицей стали призёрами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. В новом учебном году на базе лицея № 6 так же продолжит свою работу Яндекс.Лицей.  

СЛАЙД 6
 Путь к успеху - у каждого  свой, но для того, чтобы его достичь, необходимо создать условия для успешного развития наших детей.  В рамках проекта «Успех каждого ребенка» создаются новые места дополнительного образования. 
В 2020 году на базе Центра детского творчества откроются новые перспективы для детей, занимающихся в объединениях технической и художественной направленности.
 В сентябре заработает  мобильный технопарка «Кванториум» на базе лицея № 4, ЦДТ. Технопарк распахнёт свои двери для обучающихся по направлениям «ПромРобо», Промдизайн», «Геоинформационные технологии», «Аэротехнологии».
СЛАЙД 7
Успех ребёнка зависит от профессионализма  педагогических кадров. В настоящее время к образовательному уровню учителя предъявляются самые высокие требования. Эти принципы лежат в основе регионального проекта - «Учитель будущего». Педагоги района своевременно проходят курсовую подготовку. Так, в прошедшем  учебном году курсы за счет  бюджетов разного уровня прошли курсовую  переподготовку более 100 педагогов, в их числе педагоги, прошедшие курсы по мероприятию 21. Двадцать пять педагогов повысили квалификацию на дистанционных курсах по программе Цифровая образовательная среда. Уже зарегистрировались на курсы «Учитель будущего» 11 педагогов района, курсы начнутся с 1 сентября за счёт средств федерального бюджета.    
Данковская земля славится талантливыми педагогами, которые готовы поделиться своим профессиональным мастерством, 71 % из них  имеют свой персональный сайт, что позволяет идти в ногу со временем, активно применять в своей работе новые технологии, использовать возможности дистанционного обучения.
СЛАЙД 8
Создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до   3-х лет отражается в 100-процентной доступности дошкольного образования в районе по реализации проекта «Содействие занятости женщин». 

Подводя итоги реализации направлений национального проекта «Образование», отмечу, что в каждой образовательной организации района появились новые возможности для роста и развития.

СЛАЙД 9
Мы продолжим работу по реализации проектов «Образование» и в новом учебном году, тем более что в июле 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подписал указ «О национальных целях развития России на период до 2030 года.
Так же с 1 сентября по поручению Президента Российской Федерации мы начинаем осуществлять питание обучающихся начальных классов бесплатным одноразовым питанием на сумму 50р.70 к. 

СЛАЙД 10

Не смотря на сложности из-за карантинных мер в условиях пандемии, в летний период произведён капитальный ремонт кровли школы № 1 на сумму 4 млн. 486 тыс. рублей, ремонт пищеблока Спешнево-Ивановского детского сада – 772 тыс. рублей, продолжается строительство новой котельной для Спешнево-Ивановского филиала лицея № 6 на  сумму 5 мил. 395 тыс.рублей. Срок окончания работ 10 октября 2020 года.
 В рамках антитеррористической безопасности произведена замена ограждения по периметру лицея № 4 на сумму 811 тысяч. рублей,  системы видеонаблюдения  дополнены 49- тью видеокамерами в школе № 1, в двух зданиях лицея № 4, в филиале лицея № 6, детской школе искусств, в детском саду с. Спешнево-Ивановское. Израсходовано 240 тыс. 725 рублей..
Установлены питьевые фонтанчики на сумму 714 тыс. рублей во всех зданиях образовательных организаций.

На подготовку  к новому учебному году и отопительному сезону из местного бюджета выделено  для наших образовательных организаций    6 млн. 300 тыс. рублей.
СЛАЙД 11
С целью обновления автобусного парка для подвоза обучающихся приобретены 4 новых транспортных средства марки ПАЗ на безвозмездной основе для лицея № 6, школ сел Баловнево, Бигильдино, Воскресенское.


 Понимая, что качество образования невозможно без повышения социального статуса педагога, пристальное внимание уделяется реализации программы Правительства Российской Федерации по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда.

СЛАЙД 12
В 2019-2020 учебном году средняя заработная плата составила:

у педагогов общеобразовательных учреждений – 29 383 руб.

педагогов дошкольных учреждений – 26 445 руб.

педагогов дополнительного образования – 29 442 руб.

С целью повышения эффективности использования бюджетных средств и минимизации управленческих затрат, в январе 2020 года была проведена централизация бухгалтерий. Сокращены самостоятельные бухгалтерии в школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования, экономический эффект составил 1 млн. 506 тыс. рублей. Денежные средства направлены на заработную плату педагогических работников. 

СЛАЙД 13
В настоящее время в Данковском районе работают 492 педагогических работника, из них в школах – 292, в дошкольных учреждениях – 160 и в дополнительном образовании - 40 педагогов. Решая задачи функционирования и развития системы образования, мы должны обеспечивать поддержку необходимого уровня профессионального мастерства и мотивации к развитию педагогических кадров. Какие достижения и проблемы в работе с кадрами мы видим сегодня?

Среди учителей высшее образование имеют 92% педагога, в детских садах - 43%, в учреждениях дополнительного образования 58 % .

Количество педагогов с высшей квалификационной категорией возросло на 7 % и составило 46 % от общего количества педагогических работников.
Одной из ключевых проблем является наличие вакансий в образовательных организациях, которая ежегодно решается путём высокой нагрузки на педагога. Кроме того увеличивается потребность в наличии узких специалистов: психологов, учителей-логопедов, дефектологов.

Вызывает тревогу факт старения кадров, средний возраст педагогов по району составляет 45 лет. Одно из решений кадровой проблемы – это воспитание будущих педагогов из своих выпускников и заключение с ними договоров в рамках целевого приема на педагогические специальности. Обращаюсь к вам, уважаемые руководители, о необходимости проанализировать ситуацию с  кадрами на ближайшие 5  лет.
СЛАЙД 14
Говоря о дошкольном образовании, мы не должны забывать, что для родителей важно не только предоставление места в детском саду, но и качество образовательной среды, психологический комфорт в дошкольном учреждении.

В рамках доступности дошкольного образования в настоящее время идет работа по развитию инклюзивного образования в детских садах. В двух детских садах «Ромашка» и «Радуга» работают группы для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Наблюдается положительная динамика по увеличению охвата инклюзивным дошкольным образованием: 12 детей в 2019 году и 25 детей данной категории в 2020 году.

Все дошкольные учреждения реализуют дополнительные программы различной направленности на платной основе, которые посещают 1614 детей, это 140% детей от общей численности в саду (один ребёнок посещает 2-3 кружка). 

Сегодня, для полноценного проживания ребенком дошкольного возраста в новых условиях, важно изменить способы и содержание работы с детьми и родителями. Необходимо широко использовать технологии развития эмоционального интеллекта, критического мышления, воображения, создание цифровой образовательной среды и владения соответствующими ИКТ-компетенциями, расширения спектра услуг по психолого-педагогическому сопровождению раннего развития детей.

СЛАЙД 15 
В связи с пандемией и введением ограничительных мер в этом году 133 выпускника сдавали единый государственный экзамен в непривычные для нас сроки - с 29 июня по 25 июля.  

Результаты каждого экзамена будут детально проанализированы учителями-предметниками, а сегодня хочется сказать о том, что выпускниками были получены высокие баллы по русскому языку. По 94 балла набрали выпускники лицея № 4 и лицея № 6.
От 80 до 90 баллов набрал 31 выпускник.  

Стоит обратить внимание на результаты по химии, из 9 обучающихся сдававших этот экзамен  почти 50 % не смогли набрать минимальное количество баллов. 

  
Количество   выпускников, которые не смогли преодолеть минимальные пороги, в этом году, к сожалению, незначительно, но увеличилось с 22 до 25 .
Чтобы управлять качеством образования, нужно понимать ситуацию не только на выпуске из образовательной организации, но и анализировать результаты на протяжении всего периода обучения в школе. Всероссийские проверочные работы  являются важным инструментом оценки уровня знаний школьников. В этом учебном году в связи с пандемией проведение всероссийских проверочных работ для учащихся 4-8 классов 2019-2020 учебного года перенесено на осень 2020 года. 

Не менее значимым показателем качества образования являются результаты муниципального и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников.

СЛАЙД 16
В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 727 обучающихся, из них - 164 победителя и призёра. Лидером по количеству победителей и призёров среди городских общеобразовательных организациях стали обучающиеся лицея № 4 – 12% от общего количества детей 5-11 классов,  10%  в школе № 1 и 9 % - в лицее №6. Среди сельских общеобразовательных учреждений по количеству победителей и призеров лидирует школа с. Воскресенское - 11% , в школе с. Берёзовка - 6% , 4% призовых мест в школе с.Баловнево. Впервые за много лет 1 призёр в  школе с. Ивановка. 

На региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в этом году у нас два призёра: из школы № 1 по биологии – учитель Демичева Марина Владимировна  и по обществознанию в лицее № 4, учитель - Кочетова Татьяна Петровна.

Уважаемые руководители количество победителей и призеров регионального этапа снизилось, необходимо обратить внимание педагогов-предметников на системность и качество подготовки, мотивацию к участию и сопровождению ребят в олимпиадном движении. 

СЛАЙД 17
Повышение качества образования невозможно без дополнительного образования детей. В 2019-2020 учебном году охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в нашем районе составил около 90 % от общей численности детей соответствующего возраста.

Третий год подряд реализуется планомерный переход на систему персонифицированного финансирования дополнительного образования, систему выдачи сертификатов. По итогам 2019 - 2020 года число сертификатов составило 420 или 10 % от численности детей в районе. В сентябре 2020 года эта цифра должна составить 15 %. 

Дополнительное образование в районе обеспечивают 3 организации в отрасли «Образование», в которых  обучаются 76 % обучающихся.

В Центре детского творчества занимаются 1089 обучающихся, в 18 творческих объединениях. Наибольшее число воспитанников отдает предпочтение художественному направлению – 60% детей, так как оно предлагает детям широкий спектр видов деятельности. Занятия шахматами предпочитают 18 % детей. Самым малочисленным направлением является техническое 1,6 %.
С каждым годом спрос на образование в Детской школе искусств им. А.И. Плотнова растет, по итогам прошлого года количество занимающихся увеличилось на 95 человек. Школа успешно реализует программы декоративно-прикладного творчества, «Живописи», «Эстрадного вокала». Реализуются программы «Чудесный мир театра», «Художественная обработка дерева», «Песочное творчество». 
Детско-юношеская спортивная школа, является центром спортивного образа жизни Данковского района, осуществляет учебно-тренировочную деятельность с юными спортсменами, обеспечивает спортивный досуг взрослого населения, является опорным центром персонифицированного финансирования, муниципальным центром тестирования всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО Данковского района и всё это при наличии 12 тренеров-преподавателей. Общая численность детей в спортивной школе 1084, из которых  545 детей (50 %) имеют спортивные звания и разряды.

Результаты работы тренеров показывают дети, которые в 2019-2020 учебном году стали победителями областных чемпионатов по тяжёлой атлетике, плаванию. Не смотря на длительный карантин и невозможность тренировочного процесса в обычном режиме, команды девушек старшей  и средней возрастных групп заняли 1 места в областном турнире по баскетболу «Оранжевый мяч», а команда девушек младшей возрастной группы заняла 
2-е место.

СЛАЙД 18
Физкультурно-оздоровительная деятельность – это не только работа спортивной школы, но и спортивных клубов на базе школ, учителей физической культуры, инструкторов в детских садах, воспитателей. Прошлый учебный год нельзя назвать насыщенным множеством спортивных мероприятий, но вместе с тем  имеются хорошие результаты. В январе 2020 г. в целях популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», организован и проведён муниципальный фестиваль  «Звёздочки ГТО»  среди воспитанников дошкольных образовательных организаций. В  Фестивале  приняли участие 24 воспитанника из 6 дошкольных организаций.

В общекомандном зачёте среди детских садов  места распределились следующим образом:

I место – МАДОУ №8 Данковского муниципального района Липецкой области

II место поделили МБДОУ д/с №2 «Ромашка» и Детский сад №3 «Радуга».
III место – МБДОУ №1 «Солнышко» и МБДОУ №4 «Ягодка».

Районная круглогодичная Спартакиада среди школьников по объективным причинам проведена не в полном объёме, результаты подводились по 5 видам спорта из 8. Итоги таковы:

Среди городских школ:

1 место поделили МБОУ СОШ №1и МБОУ лицей №4;

2 место – МБОУ лицей № 6.

Среди сельских общеобразовательных учреждений:

1 место – МБОУ СШ с. Бигильдино;

2 место – МБОУ СОШ с. Баловнево;

3 место – МБОУ СОШ с. Березовка.


В областном этапе Спартакиады сборные команды Данковского района показали лучшие результаты в соревнованиях по баскетболу среди девушек – 1 место, тренер команды Носова Ирина Васильевна, по настольному теннису – 1 место, тренер – Михеев Владимир Алексеевич, в соревнованиях по волейболу среди юношей – 3 место, команду подготовили учителя физической культуры школы № 1 – Грязнев Андрей Владимирович, Новичков Сергей Анатольевич и учитель лицея № 4 Верейкин Сергей Николаевич.  Таким образом, по итогам областной Спартакиады команда Данковского района не сбавила своих позиций, так же, как и в прошлом году заняла 4 место.

В 2020-2021 учебном году необходимо продолжить работу по увеличению количества детей  систематически занимающихся физической культурой и спортом.
СЛАЙД 19

В муниципальном районе действует движение «Юнармия» в котором состоят  262 подростка. Активно развивается казачество и кадетское движение, в образовательных организациях функционируют 7 казачьих классов, в которых 120 детей и 4 кадетских класса – 84 ребёнка. 

2020 год объявлен годом Памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Из-за осложнённой эпидемиологической ситуации были отменены массовые мероприятия, но атмосферу праздника постарались создать все образовательные организации района, принимая участие во всех проводимых мероприятиях дистанционно и в онлайн-режиме.   Наиболее яркими из них стали «Флаги Победы», «Окна Победы», «Подвиг села», «Наша история», «Память сердца», «Навеки в памяти народной», «Наша Победа 75», «Память без границ», «Письма Победы.

Хочется выразить слова благодарности волонтёрам, которые в режиме самоизоляции нашли возможность поздравить наших ветеранов: разнести письма Победы, облагородить территории под окнами ветеранов с высадкой растений.

Все без исключения детские сады района стали участниками акции по созданию в рамках 75-ой годовщины Победы «Зелёных островков Эколят в память о воинах, погибших во время Великой Отечественной войны».

Сделано немало, но перед нами Президентом страны поставлена задача -0 выстроить систему воспитания на основе духовно-нравственных ценностей и национально-культурных традиций. В настоящее время разработана примерная федеральная программа воспитания, на основе которой каждая образовательная организация до 1 сентября 2021 года должна разработать свою. Прошу руководителей проанализировать федеральную программу и взять ее за основу в своей работе.

СЛАЙД 20
Ситуация с коронавирусом поменяла привычный ритм нашей жизни, это коснулось и оздоровительной кампании. Не смотря, на все сложности, в августе организована работа 17 детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей. Оздоровлены  929 обучающихся. По сравнению с прошлым годом эта цифра мала, да и педагогам приходилось трудиться в режиме 6-дненвной рабочей недели. Большое спасибо всем, кто в этот период работал в качестве начальников лагерей, воспитателей.  Впереди нас ждёт осенняя смена, хочется надеяться, что всё будет хорошо, и она обязательно состоится.

СЛАЙД 21

Каким бы трудным не выдался учебный год, в образовании Данковского района немало достижений.

Школа № 1 стала призером регионального этапа Всероссийского смотра – конкурса школьных музеев боевой и трудовой славы общеобразовательных организаций Липецкой области, посвященного 75 – летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

Лицей № 4 пятый год подряд становится обладателем гранта в форме субсидии за достижения наилучших показателей качества образования.
В сентябре 2019 года на базе школы села Бигильдино организован и проведён региональный семинар «Опыт реализации муниципальной программы  повышения качества  образования в рамках  мероприятия 21.
СЛАЙД 22
По итогам регионального этапа Конкурса музеев детский сад № 2 «Ромашка» занял III –е место сразу в двух номинациях: «Музей дошкольного образовательного учреждения»   и «Музейное занятие» (Педагоги  Хлебникова Татьяна Фёдоровна, Лушняк Светлана Анатольевна). Хочется отметить, что музей боролся за победу наравне со школьными музеями и был признан лучшим среди дошкольных образовательных организаций области.
Воспитанники детского сада № 3 стали победителями и призёрами всероссийского конкурса «Дети. Дорога. Безопасность».

  Воспитанники 4, 7 и 8 детских садов стали победителями и призёрами областного конкурса чтецов «Стихи бывают разные».
Команда Центра детского творчества под руководством опытного педагога Усова Павла Ивановича заняла III место в областном  турнире «Тюшевская ладья 2020».

СЛАЙД 23
За высокие результаты в обучении в октябре 2019 года директору школы искусств им. А. И. Плотновыа Кузичевой Ирине Валерьевне, педагогу Центра детского творчества Ивану Фёдоровичу Молюкову присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования  Липецкой области», Юлии Николаевне Понятовской, учителю начальных классов школы № 1, вручена областная премия имени Константина Александровича Москаленко; 

Ирина Ивановна Сазонова, учитель технологии школы № 1, стала победителем регионального конкурса на лучший творческий проект и методическую разработку в предметной области «Технология»;

Два учителя из этого же учреждения Андрей Николаевич Пролыгин и Марина Александровна Кровопускова подготовили призеров XII Открытого межрегионального конкурса проектов «Цифровой мир» в номинации «Роботостроение».

СЛАЙД 24
Погребная Ольга Владимировна, учитель начальных классов лицея № 4, стала победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года».

Черницына Жанна Владимировна, учитель истории и обществознания лицея № 6 подготовила победителя областной олимпиады, финалиста Всероссийской олимпиады старшеклассников по избирательному праву «ВЫБОРЫ – ШАГ В БУДУЩЕЕ». 
Под руководством Нестеровой Татьяны Ивановны, учителя информатики лицея № 6, в копилке достижений очередная победа в региональном этапе конкурса компьютерных работ для детей, юношества и студенческой молодежи «Цифровой ветер – 2020».

Педагог-психолог детского сада № 2 «Ромашка»   Воронова Татьяна Евгеньевна  стала лауреатом областного конкурса программ психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений в условиях реализации ФГОС в номинации «Сопровождение одаренных детей».
Воспитатель второго детского сада  Филатова Анна Юрьевна вошла в число финалистов регионального конкурса «Воспитатель года - 2020» и награждена Дипломом  лауреата  конкурса.
В региональном конкурсе «Подвиг учителя», посвященном 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, Подколзина Наталия Владимировна, воспитатель детского сада «Ягодка», награждена дипломом II степени   в номинации «Военные дороги учителя литературы» и  логопед   Душанина Любовь Ивановна,  награждена дипломом победителя II степени  «Женщина и война... Оба эти слова женского рода, но как же они несовместимы». Тамара Николаевна Кириллова, воспитатель детского сада № 3 «Радуга» удостоена дипломом 3 степени.
Надежда Николаевна Алексеева, психолог детского сада № 7 «Сказка» – лауреат регионального конкурса «Педагогический дебют – 2020» в номинации молодой педагог – психолог.

Воспитанник центра детского творчества, под руководством опытного педагога Попова Юрия Николаевича стал победителем областного, а затем участником Всероссийского конкурса детского творчества "Слава России» (рисунок).

Кузичеву Роману Борисовичу, педагогу детской школы искусств объявлена благодарность Министерства просвещения РФ, за участие во  Всероссийском конкурсе изобразительного искусства, декоративно-прикладного и технического творчества «Палитра ремесел».
 Возвращаясь к образованию будущего, хочу сказать, что не современное оборудование должно стать ее главным показателем. Оно должно быть лишь необходимым условием ее существования. Атмосфера молодости, любви, творчества, ценности знаний и культуры – вот та среда обитания, в которой бы хотелось находиться. Если обществу необходимы талантливые, умные, профессиональные молодые люди – вчерашние выпускники школ – значит, и образование должно стать современным. И это касается не только обеспечения образовательных организаций необходимым оборудованием, но и обеспечение талантливыми, умными, профессиональными специалистами. Ведь именно они развивают и образование и ребенка.
Дорогие педагоги!!!  Выражаю слова благодарности
коллективам образовательных организаций за высокий уровень подготовки образовательных учреждений к новому 2020 – 2021 учебному году. 
От всей души поздравляю вас с наступающим новым учебным годом.

Пусть чувства и помыслы  будут легки,

И пусть каждый год с неизменной любовью

К вам тянутся Ваши ученики.
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