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Слайд 1 (заставка).
Слайд 2. Добрый день, уважаемые коллеги, родители! Казалось бы, только недавно стартовал новый 2017-2018 учебный год. Но очень скоро для вас и ваших детей наступит ответственная и волнующая пора – пора сдачи первых государственных экзаменов. 
Государственная итоговая аттестация обучающихся 9 классов подводит итоги обучения в основной школе, позволяет оценить уровень освоения образовательных программ, а ее результаты помогают сделать вывод о возможности и целесообразности продолжения обучения в школе, о качестве полученного образования. Успешность сдачи экзамена во многом зависит от того, насколько знакомы обучающиеся и вы, уважаемые родители, со специфической процедурой экзамена. Низкая осведомлённость родителей о процедуре проведения экзамена повышает тревогу и ограничивает возможность оказания поддержки ребёнку. Главная цель нашей сегодняшней встречи – познакомить вас, с порядком проведения государственной итоговой аттестации для выпускников 9 классов.
Слайд 3. Начать выступление я хотела бы с анализа результатов аттестации прошлого учебного года, в которой приняли участие 309 девятиклассников из 311.
По итогам сдачи экзаменов 99 % выпускников 9-ых классов получили аттестаты, из них 22 аттестата с отличием, что составляет 7% от общего количества. К сожалению, следует отметить и тот факт, что 2 выпускника остались без аттестата, один - не сдал более двух экзаменов и один обучающийся не был допущен до государственной итоговой аттестации по результатам обучения.  
Слайд 4. Хочу напомнить о том, что с 2017 года основанием для получения аттестата необходима успешная сдача обучающимися 9-х классов государственной итоговой аттестации по 4 предметам – двум обязательным (русский язык и математика) и двум предметам по выбору. 
Одним из самых популярных предметов по выбору для сдачи  экзамена в прошлом году стало обществознание. Его сдавали 85 %  выпускников.  Меньше всего выпускников выбрали литературу и иностранный язык –  всего лишь 1% от общего количества.
Экзамены проходили на базе школы № 1, лицея № 4  и  пункта на дому в с. Новоникольское. Пункты проведения экзаменов были оснащены системой видеонаблюдения в режиме реального времени. Выпускников сельских школ подвозили на школьных автобусах к месту сдачи экзаменов. 
В экзаменационный период нарушений Порядка проведения государственной итоговой аттестации, технических сбоев и фактов размещения КИМ в сети Интернет в Данковском районе не зафиксировано.

Уважаемые родители! Для ваших детей, да и для вас, наступает ответственная пора – сдача первых государственных экзаменов.

Слайд5. В день проведения экзамена обучающиеся обязательно берут в пункт проведения ручку (гелевую, капиллярную с чернилами черного цвета), паспорт, средства обучения и воспитания (по каждому предмету они свои и определены методическими рекомендациями Министерства образования).
Слайд 6.  При этом запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации; выносить из аудиторий экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы. Во время экзамена обучающиеся не должны общаться друг с другом, не могут свободно перемещаться по аудитории. В случае необходимости это возможно только в сопровождении одного из организаторов. При выходе из аудитории выпускники оставляют экзаменационные материалы и черновики на рабочем столе. В случае установления фактов нарушения обучающимся порядка проведения итоговой аттестации государственная экзаменационная комиссия принимает решение об аннулировании результата экзамена обучающегося по соответствующему учебному предмету.
Государственная итоговая аттестация выпускников 2018 года, также как и в прошлом году, регламентируется Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России. Как и ранее, к государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, имеющие годовые отметки по всем предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных. 
Слайд 7. Государственная итоговая аттестация для учащихся 9-х классов проходит в двух формах: основной государственный экзамен (ОГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ). Основной государственный экзамен - формат экзамена, ставший обязательным для всех выпускников 9-х классов. Он  имеет строго установленный порядок проведения и оценивания результатов, в разработке материалов экзамена задействован федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ). Государственная итоговая аттестация  в форме государственного выпускного экзамена проводится для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов (что подтверждается документально). Такой формат будет организован в форме письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов. Продолжительность ОГЭ для детей с ограниченными возможностями здоровья увеличивается на 1,5  часа по всем предметам.
Подготовка к государственной итоговой аттестации 2018 года в нашем районе уже давно началась. В общеобразовательных учреждениях на уроках и дополнительных занятиях уже проводятся репетиционные контрольные работы по предметам.

Слайд 8. С целью выявления предварительных результатов государственной итоговой аттестации и построения траектории деятельности общеобразовательных учреждений отделом образования 12 декабря 2017 года в районе был проведен репетиционный экзамен по русскому языку.

Из 290 обучающихся 9 классов в репетиционном экзамене участвовало 278 человек.  Результаты экзамена вы видите на слайде:
Главное новшество этого учебного года – устное собеседование по русскому языку, которое состоится с 13 по 16 апреля. Собеседование введено в целях проверки навыков устной речи у школьников. В текущем учебном году планируется проведение итогового собеседования в форме мониторинга, который не будет влиять на допуск девятиклассников к итоговой аттестации. Слайд 9
Существует много факторов, влияющих на успешную сдачу  экзаменов. Это и качественная подготовка со стороны учителей-предметников, и психологический настрой ребенка, но важную, если не основную роль, в этом играют родители. 
От того, насколько серьезно сегодня отнесутся к подготовке к государственной итоговой аттестации педагоги, сами дети и вы, уважаемые родители, будет зависеть результат участия вашего ребёнка в экзаменационном марафоне в будущем. 
Уважаемые родители, коллеги!  Хороший результат государственной итоговой аттестации возможен только тогда, когда школа и родители являются союзниками. Семья и школа - это два социальных института, от согласованных действий которых зависит эффективность процесса обучения и воспитания. И если содружество семьи и школы состоится, если родители активно включатся в учебно-воспитательный процесс, то обе стороны достигнут положительного результата. Слайд 10  
