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(слайд 1)  Добрый день, уважаемые коллеги, родители!

Казалось бы, только недавно стартовал новый 2017-2018 учебный год. Но ваши дети и вы вместе с ними уже вступили в ответственный период жизни – период подготовки к сдаче единого государственного экзамена. 
(слайд 2) Сегодня ЕГЭ является основной формой государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Отмечу, что для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов и детей-инвалидов итоговая аттестация может проводиться в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).

Единый государственный экзамен имеет строго установленный порядок проведения и оценивания результатов, в разработке материалов экзамена задействован федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ). Особую важность ЕГЭ придает тот факт, что по его результатам происходит зачисление абитуриентов в ВУЗы. Именно ЕГЭ позволяет ребятам из наших школ поступать в престижные ВУЗы страны и, значит, позволяет обеспечить равные права всех учащихся на получение профессионального образования, вне зависимости от того, где они родились, живут и в какой школе обучались. Поэтому успешная сдача ЕГЭ – это наша с вами общая задача. 
На протяжении ряда лет отделом образования и образовательными учреждениями проводилась большая и  серьезная работа по подготовке к государственной итоговой аттестации: ежегодно разрабатывается необходимая нормативная база, проводится обучение организаторов, в каждом образовательном учреждении ведется просветительская работа с обучающимися и родителями (законными представителями) о процедуре проведения ЕГЭ. И, на мой взгляд, в части процедуры проведения государственной итоговой аттестации мы достигли серьезных результатов: в последние годы нарушений  Порядка проведения итоговой аттестации не было. Я считаю, что  в этом - наша общая заслуга. 
(слайд 3) Еще раз напомню, что пункт проведения экзамена оборудован системой видеонаблюдения, (слайд 4) оснащен металлоискателями. (слайд 5) Впервые в 2018 году планируется  применить новые технологии - печать контрольно-измерительных материалов в аудиториях в присутствии участников. 
Для одиннадцатиклассников сельских школ будет организован подвоз на школьных автобусах к пункту проведения экзаменов.
 Уважаемые родители! Сегодня вы проехали тем же маршрутом, по которому за своими заветными баллами совсем скоро отправятся ваши взрослые дети. 

(слайд 6) В  день проведения экзамена  обучающиеся обязательно берут гелевую, капиллярную с чернилами черного цвета ручку, паспорт, средства обучения и воспитания, разрешенные для каждого экзамена. Хочу отметить, что с 2018 года на государственном выпускном экзамене для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов по географии разрешено  пользоваться географическими атласами для 7-10 классов.
(слайд 7) При этом запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки (шпаргалки) и иные средства хранения и передачи информации; выносить из аудиторий экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы. Обучающиеся, допустившие нарушение установленного Порядка проведения ГИА, удаляются с экзамена. Данные выпускники не допускаются повторно к сдаче экзамена по соответствующему предмету в текущем учебном году. А если обучающийся был удален за нарушение с экзамена по русскому языку или математике, он останется без аттестата.
Уважаемые родители! Обращаю ваше внимание на данные запреты. Вся процедура проведения экзаменов, порядок проведения ЕГЭ, установленные правила существуют для того, чтобы провести экзамен максимально объективно. Только собственные знания и усилия выпускников позволят им успешно пройти государственную итоговую аттестацию. Еще раз призываю обратить внимание детей на соблюдение Порядка, что бы  не портить свое будущее – целый год будет пропущен из-за желания получить подсказки. 
Еще одна наша общая задача - повышение результатов ЕГЭ. Прежде позвольте проанализировать результаты ГИА прошлого года.
(слайд 8) В  2017 году 136 выпускников из 137 участвовали в государственной итоговой аттестации. Один выпускник не справился с допуском к государственной итоговой аттестации, не написал сочинение. 

(слайд 9) По результатам ЕГЭ по обязательным предметам лидером является МБОУ СОШ №1 г. Данкова.

 (слайд 10 ) Результаты ЕГЭ по математике профильного уровня:
В 2017 году, впрочем как и всегда, наибольшее число выпускников Данковского  района выбрали экзамен по обществознанию. Его сдавали  71% выпускников. Следующую группу популярных предметов составили: физика –26%, история –23%. Менее востребованы  такие предметы, как литература, география, иностранный язык. 
(слайд 11) По результатам единого государственного экзамена 2017 года все выпускники сдали обязательные экзамены. 
Предметы по выбору не сдали по обществознанию 9 выпускников, по химии – 3 выпускника, информатике – 3, по физике, биологии, истории, географии не набрали нужного количества баллов по 1 выпускнику. Увеличилась  доля выпускников, не преодолевших установленный минимальный балл на ЕГЭ по математике профильного уровня. 14 выпускников -  в 2016 году,  а  в 2017 году-17.  Экзамен по математике делится на базовый и профильный уровни. Базовый уровень необходим, чтобы получить аттестат и иметь возможность поступить в ВУЗ, где математика не является вступительным экзаменом. Экзамен по математике профильного уровня сдают школьники, которые планируют поступление в ВУЗ, где математика внесена в перечень обязательных вступительных испытаний. Выпускники могут выбрать как экзамен по базовой, так и экзамен по профильной математике. Но следует иметь в виду, если ЕГЭ по математике базового уровня сдан на положительную отметку, а на ЕГЭ по математике профильного уровня получен неудовлетворительный результат, то пересдать ЕГЭ по математике профильного уровня для улучшения результатов в текущем году нельзя.
По итогам ГИА-11 28 выпускников получили высокобалльные (81-100 баллов) результаты. В 2016 году таких выпускников было -  37.
5 выпускников школ района по результатам единого государственного экзамена по русскому языку и обществознанию получили 90-100 баллов. Это учащиеся школы №1 и лицея №4. Все они неоднократные победители и призеры всероссийской олимпиады школьников. 
(слайд 12) Государственная итоговая аттестация выпускников 2018 года, также как и в предыдущие годы, регламентируется Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2013 года №1400.
Уважаемые родители! Согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» до 01 февраля 2018 года ваши дети должны будут подать заявление об участии в ГИА. Это значит, что в ближайшие дни необходимо окончательно определиться с перечнем предметов, которые выпускники будут сдавать в экзаменационный период. Конечно, согласно п. 11 Порядка обучающиеся могут изменить (дополнить) выбор учебного предмета (перечня учебных предметов), но только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае обучающийся подает заявление в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее, чем за две недели до начала соответствующих экзаменов. 
Напомню, что для получения аттестата о среднем общем образовании выпускники сдают два обязательных предмета - русский язык и математику базового или профильного уровня. Наверняка, перед выпускниками и их родителями (законными представителями) встает вопрос: какой уровень математики выбрать? 

(слайд 13 ) Школьник также может выбрать и сдать любое количество предметов из списка предметов по выбору:

 - обществознание 
- информатика и информационно-коммуникационные технологии

- физика

- география

- химия

-иностранные языки (английский, немецкий, французский и испанский)

- биология

- история

- литература.
Обращаю ваше внимание, что расписание ЕГЭ-2018 уже утверждено.

Безусловно, при выборе предметов важно ориентироваться на планируемую специальность (направления подготовки) ВУЗа, куда выпускник собирается поступать. Кроме того, к выбору предметов надо относиться очень ответственно еще и потому, что пересдача возможна только по обязательным предметам: русскому языку и математике. Если выпускник получил на ЕГЭ неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов (русский язык или математика), то он повторно допускается к сдаче экзаменов по соответствующему учебному предмету в текущем учебном году в дополнительные сроки. Школьники, получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов в дополнительные сроки, смогут пересдать ЕГЭ по этому предмету не ранее 1 сентября текущего года. Если выпускник получает результаты ниже минимального количества баллов и по русскому языку, и по математике, он сможет пересдать ЕГЭ не ранее 1 сентября текущего года. А вот предметы по выбору пересдать в текущем году нельзя!

(слайд 14) Напомню, что в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования участники ГИА имеют право подать апелляцию о несогласии с результатами (в течение 2-х рабочих дней после официального объявления результатов экзамена). Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию не более 4-х рабочих дней с момента ее подачи. Результатом рассмотрения апелляции может быть:

- отклонение апелляции и сохранение выставленных баллов;

- удовлетворение апелляции и выставление других баллов как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.

(слайд 15) Существует еще один вид апелляции - о нарушении установленного порядка проведения ГИА, которая подается участником в день экзамена, не покидая пункта проведения экзаменов. (слайд 16)  Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию не более 2-х рабочих дней с момента ее подачи. В случае удовлетворения апелляции результат участника аннулируется, и участнику предоставляется возможность сдать экзамен по данному предмету в другой день, предусмотренный единым расписанием.

Для наших одиннадцатиклассников успешная сдача выпускных экзаменов – шанс получить именно ту профессию, которая им близка и интересна. Поэтому наша основная задача – хорошо подготовить ребят.
В общеобразовательных учреждениях такая работа проводится  не только на  уроках, но и на дополнительных занятиях. Организованы и проведены репетиционные тестирования по предметам. 
Уважаемые родители, коллеги! Хороший результат государственной итоговой аттестации возможен только тогда, когда школа и родители являются союзниками. Именно от согласованных действий семьи и школы зависит эффективность процесса обучения и воспитания. И только в случае работы единой, сплоченной  командой итог участия наших детей в экзаменационном марафоне будет успешным.
